

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre. 9 "
Portugal: trimestre 7 "
Los demás países: trimestre. 15 "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
TELÉFONO, NÚMERO 146
Badajoz 28 de Febrero de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas
En primera plana 1'00 "
Reclamos: en primera plana, línea . . . 1'50 "
" en las restantes. 0'50 "

Núm. 7476

El domingo, a las doce, murió en Madrid, don Juan Vázquez de Mella

Grande ha sido en todas partes la sorpresa producida por la muerte del señor Vázquez de Mella.

Con él desaparece el último idealista, el último orador y el último patriota. Mella pertenecía a esa casta de hombres que todo lo hacen por el ideal y que sienten éste de una manera tan honda y tan sincera, que es imposible apartarlos de él, por muchos que sean los espejuelos que se les pongan para deslumbrarlos.

Reconocida está por todos su meritísima obra política que nadie osará discutir. Sus discursos en el Congreso, durante la etapa que fué diputado, son más que un panegírico del tradicionalismo, una barroca infranqueable puesta al socialismo, con la valentía y la nobleza que él sabía tener.

Más que un orador, con serio muy grande, Mella era un doctrinal y un estudioso. Sus discursos todos, sin excepción, están llenos de enseñanza, de enjundia, de una orientación sana y clara, en los que siempre hay algo que aprender.

Precisamente por estar dedicado al estudio y a la investigación, ha muerto sin haber pronunciado su discurso de ingreso en la Real Academia, que solamente al anunciar el tema sobre que iba a versar, "El Quijote", despertó tanta ansiedad en la verdadera intelectualidad española. Muchas veces se le instigó a que lo escribiera, pero arrastrado por su modestia, nos privó de éste que hubiera sido con seguridad un modelo de oratoria académica.

Hay un momento en la historia política del señor Mella, que des-

pert ógrandes apasionamientos y comentarios. Nos referimos al instante en que para no traicionar su conciencia, siempre honrada y limpia, se separó de las filas del jaimismo.

No es ocasión de criticar ahora ese momento, toda vez que Dios ha juzgado sobre él.

Como literato, Vázquez Mella ha sido el único que en estos tiempos de prosaísmo ha sabido conmover a las multitudes con la grandeza de sus pensamientos, la belleza de su decir y la energía de su oratoria. Como periodista no fué menos notable, pues si en la tribuna se le temía, en la polémica causaba verdadero pánico. Era además el ilustre muerto, un honrado filósofo, que debió en la más purísimas fuentes de la escuela escolástica, el funda-

mento de sus ideas luminosas. Era también bibliófilo, apologista, poeta, y todo ello de una manera elocuente y grande.

Con la muerte de Mella, el partido tradicionalista y con él todos los de la derecha, sin mezcla de liberalismo, pierden su más firme sostén. Y España, su más rendido amador y prestigio.

En él, en sus doctrinas y en su obra está simbolizada toda nuestra grandeza pasada. Sólo los que tuvimos la suerte de trabajar a su lado sabemos la enorme capacidad intelectual de aquel hombre, que trataba los problemas más delicados, con una facilidad y una soltura admirables.

Descanse en paz el ilustre patriota.

INIGO

fijo y sobre el féretro cuelga otro crucifijo de metal.

LA PRIMERA MISA

Esta mañana celebró en la capilla una misa un padre camilo, no pudiéndose celebrar más por no haber llegado a tiempo la autorización.

A primera hora de la mañana han estado velando el cadáver los señores Franco Rodríguez, Pradera, Chicharro, ministro de Hacienda, Zaragueta, Linares Rivas, Benito de Lugo, Allende Salazar, Palacio Valdés, obispo preconizado de Burgos y otras personalidades.

TELEGRAMAS

Entre los telegramas que se han recibido en el domicilio del se-

ñor Vázquez de Mella, dando el pésame a la familia, se encuentran los de la madre de don Jaime de Borbón, duque de Bailén Argüelles y otros.

FUNERALES

Mañana en la iglesia de los Jerónimos se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso del alma del señor Vázquez de Mella.

Asistieron nutridas representaciones de diversos centros de Madrid.

EL ENTIERRO

Terminados los funerales se celebrará el entierro a las 11 de la mañana.

Las primeras noticias

Madrid.—A media noche ha fallecido el ilustre tribuno señor Vázquez de Mella.

A las 9 de la mañana del domingo oyó misa oficiada por el padre Alarcón, asistiendo a la ceremonia el marqués de Figueroa, conde Marona, familiares y personalidades.

A las 10 y media de la mañana, aumentó la gravedad del enfermo hasta el punto de tener que aplicarle el practicante inyecciones de aceite alcanforado para reanimarle.

El decaimiento era grande y a media tarde el doctor Comas, expuso la necesidad de reunirse con los otros compañeros para celebrar consulta.

A las 8 de la noche los doctores Marañón, Serrochet, Jerez, Comas celebraron consulta, redactando después el parte facultativo, en el que decían que el proceso de bronconeumonía que venía

padeciendo el señor Vázquez de Mella, se había agravado.

A las 9 de la noche salía del domicilio del enfermo, el doctor Marañón quien dijo a los periodistas que los focos pulmonares, se habían extendido hasta el punto de hacer necesaria una sangría al enfermo, que practicada no fué de gran resultado positivo.

EL REY Y EL GOBIERNO

Madrid.—Durante todo el día se ha interesado por la salud del enfermo S. M. el rey, el Gobierno, cuerpo diplomático y muy especialmente el embajador de Alemania.

Permanecieron al lado del enfermo durante todo el día los señores Pérez Bueno, Chicharro y la señorita Lusati.

EN PERIODO AGONICO

A las 9 y media de la noche entró en periodo agónico el señor Vázquez de Mella.

A las 10 y media por indicación del médico de cabecera se mandó recado al padre Alarcón para que estuviese al lado del enfermo en sus últimos momentos cumpliendo con ello, su voluntad expresada en diferentes ocasiones.

A la indicada hora se le aplicaron balones de oxígeno sin grandes resultados.

Dada la gravedad del enfermo se cursaron telegramas a los sobrinos que residen en Galicia.

El Centro tradicionalista de Madrid, al conocer la noticia de estado de gravedad del señor Vázquez de Mella, envió una representación.

Los de provincias han anunciado el envío de Comisiones para asistir al entierro.

El padre Alarcón estuvo al lado del señor Vázquez de Mella hasta que falleció.

El ilustre enfermo antes de morir confesó y contestó con serenidad a la jaculatoria que leía el padre Alarcón.

A las 12 de la noche falleció. Rodeaban el lecho los señores

Rica, Carbajal, Cotrina, religiosos, sus sobrinos Jesús y Enrique Varela; Chicharro y familiares y personalidades.

LA CAPILLA ARDIENTE

El cadáver del señor Vázquez de Mella fué amortajado con el hábito de San Francisco.

Durante toda la noche numerosas personalidades estuvieron en el domicilio de la familia del señor Vázquez de Mella.

Se han recibido muchos telegramas de provincias dando el pésame.

La capilla ardiente se instaló en el despacho de trabajo del señor Vázquez de Mella, cuyas paredes estaban revestidas de paños negros.

El féretro es modestísimo de madera negra, como igualmente son muy modestas las aplicaciones.

Está colocada sobre una plataforma revestida de paños negros y rodeado de violetas y hachones encendidos.

Entre las manos tiene un cruci-

Varias notas oficiosas

Madrid.—Esta tarde ha facilitado el Gobierno una nota oficial diciendo que aunque es cierto que después del viaje de S. M. el rey y del presidente a Sevilla se pensó la modificación de la fecha de inauguración de la exposición

iberoamericana hay que hacer constar que por parte del Gobierno mantendría la fecha del 12 de octubre para la inauguración pero por no disentir de los deseos de diferentes Asociaciones que desean concurrir, la sagacidad de la prensa logró dar a la publicidad esta noticia.

Se espera la reunión de las comisiones con el ministro del Trabajo para fijar las fechas de aperturas de las dos exposiciones.

Además es necesario que esta fijación de fecha sea definitiva, pues hay necesidad de comunicar a las agencias de viajes para que

tenga tiempo suficiente y hacer los preparativos necesarios.

La Conferencia que se celebre en Madrid en el próximo mes de marzo, señalará la fecha definitiva.

OTRA NOTA

Madrid.—Una segunda nota facilitada a la prensa dice que dada la actitud de España respecto a la Sociedad de las Naciones, no ha podido negar la asistencia ya insistentemente solicitada en el aspecto cultural.

Ante esta reiterada instancia en la Junta de cooperación intelectual figurará un representante del Estado ya que el Gobierno lo ha decidido recaeando el nombramiento en el académico de la Española Eugenio D'Oors, gran filósofo y literato que ha difundido nuestra literatura por toda Europa.

NOTAS DE LECTOR

La biografía de Eugenio Hermoso

Con el título "Notas al lector", publicó "A B C" el siguiente interesante artículo sobre el libro escrito por Enrique Segura.

Tratándose de un querido amigo y colaborador, y teniendo en cuenta la importancia de la obra, reproducimos el juicio que ha merecido de López Prudencio, quien ha recibido sentidas felicitaciones por esta documentada crítica.

Vamos a consagrar hoy estas líneas a un libro que, no por haber aparecido fuera del mundillo literario favorecido por las oficiales consagraciones, deja de merecer honda atención. Se trata de un concienzudo estudio biográfico y crítico acerca de la obra y de la personalidad artística de Eugenio Hermoso. El autor de este libro, ya lo hemos dicho, no ha recibido el espaldarazo de los conclave, en los grandes centros intelectuales, otorgan consagración. Sin embargo, en el ambiente regional, donde se ha desenvuelto su larga y meritoria labor literaria, disfruta merecida y unánime admiración. Tengase en cuenta esta noticia para ir tomando precauciones antes de definir, como total y único, el acervo mental con que se cuenta en esos centros.

El autor de este libro es un cultísimo militar que consagra sus amores a las letras con tanto provecho como modestia y desinterés. Su nombre, nombre querido y admirado en el ambiente de la comarca en que vive, pero desconocido fuera de ella, es Enrique Segura. El libro que recientemente ha com-

puesto es, en elegancia y nitidez de forma, en originalidad y acierto de plan y en profundidad y tino de apreciación, algo inusitado en el género a que la obra pertenece.

No se trata de una biografía más o menos puntual y documentada—aunque no carezca de pormenor o nota alguna significativa que sea necesaria—ni de una disquisición más o menos prolija sobre el arte y los motivos inspiradores del gran pintor. Enrique Segura da, en su libro, cuanto en estos aspectos puede interesar; pero situándolo todo en el momento social, en la atmósfera espiritual, en el plano y paraje material que le ha servido de escenario. Ha plasmado con sincera fidelidad el momento—de la vida material y espiritual—de la comarca en que se ha desenvuelto la vida y el arte del gran pintor. Desde el paisaje, con todos los matices de sus pormenores capaces de influir en la sensibilidad de un espíritu escogido, hasta el ambiente circundante y las modificaciones sucesivas que éste va ofreciendo, en el andar de los años, influyendo en la vida del artista y siendo a su vez, influido por ella, todo está en este libro afortunada y puntualmente diseñado. Cuando el estudio de una determinada personalidad se trata de hacer prescindiendo de estos requisitos, no es posible lograr éxito completo en el propósito. Este género de estudios, hechos con la finura, con la sagacidad observadora que reclaman todos los estímulos y causas determinantes de la trayectoria de una vida y de las líneas y relieves de una fisio-

nomía espiritual, son los únicos capaces de darnos el pleno concepto de las personalidades que se tratan de estudiar.

Además, no hay camino para evitar el peligro—siempre inminente en este género de trabajos—de precipitarse por el declive del panegírico vacío e hiperbólico que produce en el ánimo del lector, una justificada desconfianza sobre la fidelidad de las apreciaciones. Enrique Segura delinea con justa exactitud de rasgos y de color, la vida y el espíritu del pueblo en que nació el pintor. Pueblo netamente español y acusadamente extremeño; de viejos linajes, de raza vigorosa y contagiada de toda las reciedumbres del paisaje. Describe con trazo firme el momento espiritual que atraviesa la capital de la provincia, cuando en ella aparece el artista, suscitando expectativas y promoviendo entusiasmos que influyen en la modificación profunda de la sensibilidad artística en toda la comarca.

En el andar de estas páginas se ve la gestación de un fenómeno interesante para la psicología de aquel ambiente. Hay en la capital provinciana un núcleo intelectual que se aplica asiduamente al cultivo de su propio huerto. Realiza algo así como una introspección de valores éticos, de los haberes estéticos que en el solar se encuentran. Desde la psicología racial hasta la lengua vernácula, y el paisaje local y el ambiente regional. Coincide favorablemente este fenómeno, esta labor, con la ingénita tendencia del incipiente artista. Ello le alienta, asegura su camino y su planta se afirma al verse halagado por el séquito y los aplausos. No es fácil superar a este notable escritor en el arte y finura de observación para describir fenómeno tan interesante, tan complejo y definitivamente significativo e influyente en la contextura espiritual

de un artista. Apunta, además, el escritor, el detalle de que en la labor del artista, no parece que haya influido la observación del tinte trágico que sombrea con amargura el vigor del alma racial, atormentada por el "orden desordenado" de la organización social presente. Pero advierte que, no por esto el artista ha faltado a la verdad, porque ha preferido frecuentar siempre aquellos parajes espirituales donde no alcanzan esas sombras. En el alma de los niños es el momento de ensueño de la juventud generosa y optimista, tocada del divino encanto de la ilusión amorosa. Sólo la dulce melancolía de los aleteos pasionales, que acarician las almas jóvenes, sombrea alguna vez con delicados tonos el optimismo de la inspiración radiante en este artista. Enrique Segura lo ha visto así.

Hay en esta ternura un rasgo de lirismo que pueda entroncarse con la ternura portuguesa, mediante el lejano abolengo que, en esta nación tiene una rama de la ascendencia del artista? Nosotros no coincidimos en esto con nuestro escritor. Es tema para más espacio del que aquí disponemos. Nos limitaremos, por tanto, a dar cuenta de la aparición de esta meritísima obra, en que el notable escritor ha tenido la fortuna de realizar un estudio perfectamente logrado acerca de uno de los más altos valores con que cuenta hoy el arte español, y de señalar el camino que se debe seguir para aquilatar debidamente, mediante el estudio de sus altos valores, la significación de cada comarca en la vida espiritual de la nación.

J. LÓPEZ PRUDENCIO

LEA TODOS LOS DIAS

CORREO EXTREMEÑO

UNAS CIFRAS ELOCUENTES

Los progresos de la Previsión Social

Ayer se cumplió el XX aniversario de la ley funcional del Instituto Nacional de Previsión, promulgada en dicho día de 1908.

La vitalidad de este Instituto, que avanza con metódica celeridad, se refleja en las siguientes cifras de los afiliados en los seguros que tiene establecidos:

Libertad subsidiada, 174.132 titulares; seguro infantil, 397.828, con 6.004 mutualidades; retiro obrero obligatorio, 2.963.570 titulares; régimen de mejoras, 17.854 titulares.

Aunque la producción en masa de los beneficios de este régimen, no ha comenzado todavía, he aquí algunas cifras que expresan los beneficios que va anticipando:

Pagado por dotes infantiles, pesetas 416.704'33; idem por pensiones de libertad subsidiada, pesetas 1.116.331'90; idem por pensiones de invalidez, 36.801'95; idem por subsidios de maternidad, 1.792.050 pts.; idem a los afiliados al retiro obrero obligatorio, que han cumplido los 65 años desde el 24 de Julio de 1921 al 31 de Diciembre de 1925, 21.304.550 pts.

Y continuando lo que la última cifra significa, el Consejo del Instituto acaba de acordar el reparto de una bonificación de 400 pesetas a cada uno de los afiliados al régimen, que han cumplido los 65 años en 1926 y vivan el día 27 de Febrero de 1928.

A estos beneficios hay que sumar los que supone la inversión de gran parte de sus reservas y de las de las Cajas colaboradoras, en ayuda para la construcción de edificios es-

colares, casas baratas, obras de saneamiento y demás inversiones de finalidad social, que en total ascienden a 77 millones de pesetas.

El Patronato del Instituto Nacional de Previsión, en la última sesión que ha celebrado en Madrid, ha tomado un acuerdo que significa una alta distinción para nuestro buen amigo don Manuel Saavedra, diputado provincial y profesor de esta Escuela Normal de Maestros.

Consiste esta en otorgar a dicho señor la Medalla del Instituto que en muy contadas ocasiones se concede y solo a aquellos que de una cierta manera, clara y constante, han demostrado su amor a esta benemérita institución nacional. Todos saben en Badajoz la labor patriótica y al mismo tiempo humanitaria que don Manuel Saavedra ha desarrollado cerca de la previsión popular. Claro es, pues que este trabajo, aunque callado, no podía quedar sin el galardón que le es debido.

Muy efusivamente felicitamos al señor Saavedra, alegrándonos, al mismo tiempo, de que su labor haya sido tan bien reconocida por la mencionada institución.

Un descarrilamiento

Madrid.—Comunican de la estación de Calancha que descarriló un mercancías, resultando herido de consideración el fogonero.

Varios vagones quedaron destruidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

HACIENDA

PREMIOS

Por la Dirección general de Carabineros han sido concedidos premios de constancia a los carabineros Cipriano Tamayo de la Orden, José Martínez Albarracín Luis Parejo y Miguel Carmona Escobar.

PENSION

La Dirección general de Clases pasivas ha acordado rehabilitar la pensión de 437,50 pesetas que por la Tesorería-Contaduría de Hacienda de esta provincia venía percibiendo doña María Dolores Saez Gallego.

PARA LOS AYUNTAMIENTOS

Nómina por recargo municipal del 3% sobre minas en explotación, por resultados del ejercicio 1927, a favor de los Ayuntamientos siguientes:

Azuaga 1661,46 pesetas; Berlanga, 411, 43; Granja de Torrehermosa, 140, 96; Valcocinado, 2,45; Valencia de las Torres, 106,66; Villagarcía de la Torre, 4,86.

Nómina por ruego municipal del industrial como resultados anteriores al ejercicio 1927, que se pagará a favor de los Ayuntamientos siguientes:

Almendrales, 477 pesetas; Fuente del Maestre, 677; Los Santos, 388; Zafra, 248; Villafranca, 78; Llerena, 244; Azuaga, 779; Don Benito, 287; Villanueva de la Serena, 465; La Haba, 45; Castuera, 47; Cabeza del Buey, 266; Zalamea, 137; Valle de la Serena, 92; Mérida, 542; Fregenal, 277; Alange, 28; Santa Amalia, 61; Campanario, 224 Nogales, 18; Bienvenida, 4; Calera de León, 12; Fuente de Cantos, 45; Monasterio, 41; Montemolín, 71; Puebla del Maestre, 170; Usagre, 14; Valencia del Ventoso, 55; Santa Marta, 6; Hornachos, 66; Corte de ePleas, 51; Rivera del Fresno, 86; Villalba, 31; Villarta, 4; Valle de Caballeros, 4; Cordovilla, 6; Trujillanos, 2; Nava, 2; Alburquerque, 43; Codosera, 84; San Vicente, 41; Benquerencia, 34; Peraleda, 96; Quintana, 72; Guareña, 80; Puebla de la Reina, 20; Solana, 31; Casas de Reina, 35; Ahillones, 30; Berlanga, 21; Villagarcía, 64; Acendral, 31; Puebla de Sancho Pérez, 114; Malpartida, 4; Palomas, 14; Magacela, 60; Puebla de Obando, 7; Olivenza, 7; Monterrubio, 32; Jerez de los Caballeros, 145; Bodonal, 19; Cabeza de Vaca, 52; Fuentes de León, 20; Valverde de Burguillos, 12; Medellín, 3; Rena, 10.

Sociedad

PETICION DE MANO

Por don Francisco Rubio y las señoritas Raafela y Ana Montes Gómez, ha sido pedida en Higuera de aVrgas, la mano de la distinguida señorita Leonor Torrado Caro, para nuestro particular amigo don José Marcá Montes Gómez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Enviamos a los futuros esposos nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Han regresado a Valverde, de Leganés, don Miguel y don Antonio Pantoja y don Juan Forte Merino.

Llegó de Santa Marta don Victor Mata.

—La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

ARRIENDO

Se arrienda desde San Miguel venidero a pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa "Pedruégnanos", "Llanos" y "Porqueros", si en término de Oliva de Mérida.

Para tratar con don Francisco Esteban Durán en Zarza de Alange.

UN HOMBRE CONFIADO

Cuando dormía plácidamente, unos ladrones entraron en su domicilio y se llevaron ropas, alhajas y dinero

LOS ALCOHOLICOS

En la Casa de Socorro fué asistido el domingo de un ataque de alcoholismo agudo el ciudadano Ramón Pereira, que en posesión de una mona con muchas crias cayó al suelo produciéndose lesiones leves.

LO MALTRATAN

Angel Díaz Infante, domiciliado en la calle de Chapín ha denunciado a la Comisaría, que Julián Pintado y Anselmo Márquez le habían maltratado de obra, ignorando los motivos.

ENTRE SUEÑOS

Manuel González, la noche del domingo pensó pasarla lo más tranquila posible y dando de lado a todas las diversiones, se acostó, no sin antes dejar debajo de la puerta la llave del piso, para cuando regresase la familia.

Manuel se durmió y entre sueños pareció que alguien penetraba en la casa. Creyó al principio que sería la familia y dando media vuelta se volvió a dormir.

Pero como los ruidos extraños seguían, se decidió a levantarse, y así lo hizo.

¿Qué pasó después? No lo sabemos. Lo cierto es que después de registrar la casa notó que alguien en que no puede decir quién es, se

había llevado una camisa de caballero, una americana y un chaleco, que valora todo en quince pesetas. Además le ha desaparecido asimismo cien pesetas.

ESCANDALOS

María Ajuda y Manuela Fernández promovieron un formidable escándalo en la plaza de Abastos, dando lugar a la intervención de los guardias, que las llevaron a la Comisaría.

NINA CON QUEMADURAS

La niña de 14 meses, Luisa López Romero, que habita con sus padres en la calle Melchor de Evara, fué asistida ayer en la Casa de Socorro, de quemaduras de primer grado, que presentaba en la región sacra.

Dichas quemaduras se las produjo en un brasero.

CONSECUENCIAS DEL VINO

Mariano Rodríguez y Alejandro Patricio, son dos amigos que el domingo pasado estuvieron juntos la tarde, procurando pasarla lo mejor posible. Y para ello recorrieron diversas tabernas donde trasegaron cuanto pudieron y quisieron.

Después se fueron a refrescarse un poco al puente de Palmas, pero parece que entre ambos debieron

surgir algunas desavenencias, porque ambos tuvieron un altercado del que pasaron a las manos, resultando con erosiones sin importancia.

Fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde se les prestó asistencia, pasando luego a la Comisaría de Vigilancia y de aquí al cuartelillo.

LE MATAN EL BURRO A PALOS

Matías Cabrera Alejandro, de 49 años y domiciliado en Badajoz en la plaza Alta núm. 42 ha denunciado a la Comisaría el siguiente hecho:

Para ayuda de los quehaceres de su oficio tenía este individuo un burro, que dejaba pastando en la dehesa de Albala.

El animal, abandonado a su albedrío, metióse pastando en otra dehesa, conocida por el nombre "Malpica Española", propiedad de don Juan Fernández, que la tiene en arriendo a Emilio Gordón.

Pues bien, éste al ver al animal pastando en su dehesa, le sacó a palos de la misma, llevándole de este modo hasta otra finca contigua, conocida por "Malpica portuguesa", donde a fuerza de palos le mató.

El dueño del animal, al llegar a la dehesa de Albala y no verle,

dedicóse, naturalmente a buscarle, encontrándole muerto en dicho sitio y presentando la correspondiente denuncia.

UN GOLPE

El niño de cinco años José del Amo-Lamprea, que vive con sus padres en la calle Concepción Baja, fué curado de una herida que presentaba en el escroto y que le fué producida por una hermana suya, al darle un golpe con un pie.

El médico de guardia, señor Sanz de la Cueva, ayudado del practicante señor Hiestrosa, curó al niño convenientemente.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

OBRERO HERIDO

Antonio Rodríguez García, de 19 años, se produjo erosiones en el maleolo externo, cuando se hallaba trabajando.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

UNA CAIDA

Manuel Galo García, de cinco años, se cayó cuando jugaba con otros amigos, produciéndose una herida contusa en la región frontal, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Espectáculos

EN ROYALTY

Anoche proyectóse en este salón la preciosa película "Como ellas nos quieren", interpretando el papel de protagonista la estrella del arte mudo, Bebé Daniel.

El argumento interesante de la cinta y sus escenas movidas y de gran vistosidad, hicieron que la película gustara mucho.

Para hoy se anuncia la proyección de la joya "Quién no supiera escribir", en la que actúa Eva Novar.

EN LOPEZ DE AYALA

El jueves se inaugurará una temporada de producciones Fémina, proyectándose la notable producción "Manon Lescaut".

En esta cinta trabaja la conocida y aplaudida artista Lya de Putti, que nos hace recordar con agrado otras notables producciones ya populares, proyectadas en este teatro. La empresa se propone rifar obsequios entre las señoras y señoritas que asistan a la proyección.

CINE DEL CENTRO

En este salón se proyectó anoche la producción gigante "Hojas de Parra", de original argumento.

La película resultó interesante y gustó mucho.

Hoy se proyectará el film titulado "Nobleza del Oeste", de argumento interesante.



Mañana día 29,

se cumple el cuarto aniversario de la muerte de la Señora

DOÑA GREGORIA GONZALO ARIZ

R. I. P.

Se celebrarán misas, mañana miércoles, de ocho a nueve y media en el Sagrario Catedral, por el eterno descanso de su alma.

SALÓN ROYALTY

Empresa Julio César, S. A.
Cinematógrafo selecto

2 formidables secciones, 2 Hoy, martes 28 de febrero de 1928 a las seis y media y diez y cuarto de la noche:

ESTRENO

de la extraordinaria superjoya

Quien no supiera escribir

colosal interpretación de

Eva Novar

Las secciones darán comienzo con una película cómica.

Extraordinarios conciertos por la orquesta.

PRECIOS

Butaca, 0,50; general, 0,20 pesetas.

El jueves, día 1.º:

LA MALQUERIDA

de don Jacinto Benavente.

Los frenos a las cuatro ruedas, y el ECONOMIZADOR

de gasolina del mayor y mejor Chevrolet 1928, lo hace INCOMPARABLE con los coches de su categoría

CONCESIONARIO:

PABLO MORENO DAMIAN
BADAJOZ

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

Emprese:
JULIO CÉSAR S. A.

El día 1.º de Marzo de 1928 primer jueves FEMINA con el estreno de la superproducción U. F. A.

MANON LESCAUT

por la bella y genial estrella LIA DE PUTTY Durante el descanso de la sección "Vermouth" todos los jueves Fémina, será sorteado un delicado y fino obsequio para todas las damas asistentes al espectáculo. Los números para estos sorteos serán entregados por un empleado de la empresa, al presentar la localidad en la puerta de entrada correspondiente.

CASA PICO CONFITERIA

Postre económico Arrope, Mermelada de fruta variada a 1,75 kilo. Dulce de membrillo a dos pesetas kilo San Juan, 15 Teléf. 504 BADAJOZ

Cine del Centro

Hoy programa especial -Nobezza del Oeste-

Pronto: EL NAUFRAGIO DEL WALKIRIA y LA PEQUEÑA INGENIERA Y SUS TRES PAPAS

Clínica de Enfermedades de los ojos

ANGEL VALAER GONZALEZ — Médico —

Doctor Lobato 22, principal Consultas de 12 a 2 y de 4 a 8; Fábrica de pianos a manubrio de José López Costanilla de San Pedro, 8 y 10. Madrid. Venta y cambio nuevos por usados. Aviso en Badajoz: Manuel García, Barriada de la Estación, calle Transversal Campo Mayor, 24

Buena gana de discutirlo; para aparatos, cristalería y materiales eléctricos de todas clases la Exposición Solís.



A causa de un mosquito (Anophele) centenares de miles de personas, cada año, se encuentran atacadas por las fiebres palúdicas. El remedio más seguro para curarlas es el ESANOFELE (pildoras) de la Casa Bisleri de Milán.

Para los niños, la ESANOFELE-LINA.

REPORTAJES ESPECIALES

MEMORIAS TEATRALES

De Montemolín a Valencia la Grande



El teatro me atrajo desde muy niño. A los ocho o nueve años mis primos y yo representábamos "Flor de un día" y "Espinas de una flor", y escenas sueltas de "Don Juan Tenorio", en casa de mis abuelos maternos, allá en Montemolín.

No hace muchos años encontré un programa de estas funciones, en que se hacía constar que la preferencia valía "tres alfileres de cabeza negra". Un programa perfectamente escrito por uno de mis primos "ya mayorcito", y a quien hoy se le puede llamar ilustre, sin hipóbole periodística.

Nuestro público lo componían vecinas y vecinos de nuestros abuelos, criadas y muchachos de nuestra edad.

Recaudábamos gran cantidad de alfileres, que revendidos nos valían hasta treinta céntimos en una tarde de buena entrada.

Las funciones eran en un patio que hacía de sala, y en una sala que hacía de escenario. Algo muy del siglo XVII, con reminiscencias de "El retablo de Maese Pedro". La puerta que comunicaba al patio con la sala grande, era la embocadura. Una manta oficiaba de telón, subiéndolo y bajándolo a modo de persiana.

Siempre me han parecido algo ridículos esos niños que recitan versos con caras contraídas y brazos desacadados. Me figuro, por tanto, que nuestras funciones serían de un efecto caricaturesco, pero nuestro excelente público nos aplaudía y celebraba de buena fe y a los abuelitos se les caía la baba ante las monerías y gracias de sus nietos. A las estúpidas, insulsas y aburridas comedias infantiles, esas comedias insoportables, tan morales de intención como perversas del gusto, que suelen representarse en los colegios, preferíamos nosotros los terribles dramones donde a cada instante se escuchaban las consa-

divas exclamaciones: "¡Miserable!, ¡perjura!, ¡has manchado mi honor!, ¡villanos!, ¡socorro, favor!...".
 Andando el tiempo, algunos de mis primos y yo hemos actuado en funciones de aficionados—funciones filantrópicas—con bastante éxito, lo que prueba que no carecíamos de temperamento.

¡Quién sabe si hayamos equivocado nuestro camino en la vida, desdiciendo una profesión hoy rehabilitada, pero sobre la que todavía pesan prejuicios sociales y familiares! A cualquier padre corriente le horroriza aún que un hijo se haga cómico.

La influencia de nuestra afición dimanó de que en aquellas temporadas de Montemolín, casi siempre coincidentes con la feria de Santiago, nos llevaban al teatro—al corral-teatro—casi todas las noches.

En la infancia domina un instinto mimético, y como el teatro impresionaba fuertemente la imaginación del niño, en un medio pobre de sollicitaciones se siente pronto inclinado a imitar aquello que deslumbró su fantasía.

Si en Montemolín hubiera acampado un regimiento, todos los chicos hubiéramos jugado a los soldados. Las dos cosas superreales que veíamos era el teatro y la iglesia, con su culto maravilloso, hecho de representaciones y símbolos. Ambas repercutían en nuestros juegos, y aquella sala grande era por ello mitad capilla, con santitos de barro y mitad teatro, con sus decoraciones de colchas y papeles azules. En otro siglo hubiera cristalizado, tal vez, en uno de nosotros un clérigo poeta, hermano menor de Calderón.

Es de advertir que aquellas farándulas de traza cervantina, dentro de su pobreza de medios y de arte mantenían el sentido dramático del teatro, que será siempre el verdaderamente popular. La comedia es un espectáculo más refinado y a la vez más burgués; en la comedia se refleja a la vez la civilización y la decadencia; también el término medio de una sociedad suavizada y equilibrada. El pueblo preferirá el drama y su simplificación más burda: el melodrama. Este guarda un perenne tesoro de emoción, y bajo su basta trama un reflejo de eternidad: la lucha entre el bien y el mal, y la idea de una justicia, y al final, triunfo de lo

divino, que repare el desorden producido por éste y dé satisfacción a nuestra apetencia de bondad.

La razón de la popularidad de la película americana no está en la perfección de su técnica ni en su fuerte dinamismo, sino en la incorporación de esos elementos básicos del melodrama. Un traidor, un malvado que triunfa a costa de sacrificar al bueno, al inocente; lucha de uno y otro; éste, válido de otra audacia al servicio del bien y de la justicia, y al final, triunfo de lo justo, y felicidad de los buenos; un beso y una boda. La luz en la sala y en los rostros de los espectadores.

En el mundo continuarán los malos haciendo de las suyas, pero éstos han salido del espectáculo consolados y aliviados del pesar de vivir. No es extraño, por tanto, que en Montemolín triunfaran "Amor de madre", "El terremoto de la Martinica", "Guzmán el Bueno"—apología del sublime patriotismo—y los dramas de Echegaray, en los que si el bien no triunfa, hay siempre una lucha entre seres angelicales y canallas de levita.



El buen pueblo iba al teatro, por el placer de sufrir, que decía Goethe y obra que no arrancara lágrimas a las mujeres y no hiciera exclamar a los hombres: ¡Mátalo!, era función que no satisfacía a nadie. Después venía el sanete, a modo de postre de la suculenta comida. El reír tenía menos importancia que el llanto y este género pasaba como algo inferior, desprovisto de toda trascendencia.

Niños entre un público con alma de niño, disfrutábamos lo indecible en aquellas veladas. Mi abuelito, que era hombre muy recto y muy religioso, aprovechaba su influencia para aconsejar a los cómicos que expurgaran del repertorio ciertas obras anticlericales, que consideraba nocivas.

Antes de dejarnos asistir al espectáculo se aseguraba de su mo-

ralidad, sin cicaterías ni prejuicios exagerados. Condenaba lo evidentemente peligroso, pero no abogaba por ese teatro blanco y flojo, que pasa por el único aceptable entre algunos escrupulosos de ahora. Sin duda debió haber leído y visto muchas de nuestras obras clásicas, donde la lucha de pasiones no se enmascaran con blandos diálogos ni escamoteos de situaciones.

Leían los que querían ilustrarse sobre el tema "La devoción de la Cruz" y "El castigo sin venganza" por no citar otras de Calderón, Tirso y Lope.

Me explico que Copeau, el director del "Vieux Colombier", buscara al público sinceramente emotivo llevando su "troupe" desde el barrio latino de París a los pueblos más aislados e incultos de Borgoña. Lo que gana en sentido crítico un público semiburgués y aparentemente refinado, lo pierde en corazón y en instinto de solidaridad coral.

El teatro se muere por un exceso de juicio como tantas otras bellas cosas de la vida. Un público verdaderamente popular va a él a sentir y a fundirse en la representación, comentando las peripecias del drama. Un público escogido asiste para distraerse y criticar; basta observar las caras largas y graves de jueces, que en España, país crítico y censurador entre todos, tienen los espectadores de butacas.

El pueblo suele hablar de "función". "Echan una buena función".

Las gentes de clase superior hablan de que van a ver a "Fulana" o a "Zutano", en tal comedia de Muñoz Seca o de Benavente.

Para uno el teatro es función o representación; para otros, espectáculo o enjuiciamiento. Yo quisiera volver a aquel corral de Montemolín, oliente a aceite frito y sudor, bajo un cielo negro en que las estrellas brillaban como en el mantó de una Dolorosa, y ocupar mi silla como un espectador más, junto al matrimonio endomingado, todo ojos, y todo corazón en los ojos, ante el viejo telón despintado, que va a levantarse para mostrar la eterna lucha entre la inocencia y la maldad.

Recuerdo aquellas compañías de bandidos (gentes miserables que cometían por todo delito no pagar la posada).

Veo a una primera dama con su

traje de terciopelo negro, de cola, que lucía cuando era la marquesa o la condesa, en el segundo acto; y su nariz respingona y su pelo suelto y abundante, en la escena de la locura o de la muerte, en que era inevitable su bata morada con pieles de gato. Y me parece escuchar las voces roncas y ásperas de aquellos hombres flacos y cetrinos, que eran los cómicos. Todos declamaban en tono solemne y enfático, como correspondía a la calidad de las obras representadas.

En la compañía solía venir algún chico canijo, de mirada profunda y maliciosa. Esta vez, aquel año, era una niña de nueve años, que desmentía con su cara de rosa y su precoz desarrollo, la catadura corriente, efecto del hambre y del error accidentado. Se llamaba Conchita, y era tan simpática y mostraba tal modosidad, que la llevamos a jugar con nosotros. Mis primas la acogieron como una amiga más, compartiendo con ella la merienda.

Una noche, en un entreacto, bailó Conchita las sevillanas; fui yo su pareja. Nos colmaron de besos, aplausos y caramelos. A la hora de repartir los caramelos, Conchita quiso apropiárselos todos; yo protesté, y ella me metió una castañuela por un ojo, furiosa por mi falta de galantería. Hicimos pronto las paces, y días después, al verla marchar en brazos de su madre, jinetes en una borrica melancólica, yo me quedé muy triste.

Nunca pude olvidar su nombre: Conchita Torres. Pasaron los años, muchos años. Fui a Valencia del Cid a pasar unos días. Era un mes de Diciembre, tan frío, que hubo de nevar en aquella tierra mediterránea, como no se había conocido hacía mucho tiempo. Este frío de los países donde no lo hace, es el más desamparado y el más penetrante de los fríos. Me acordaba de la poesía francesa: "Ven, amor mío, a la tierra soleada y caliente, donde florece el limonero..."

Detenido ante la cartelera de un teatro, leo: "Compañía cómico-dramática. Primera actriz, Concha Torres."

Mi amiga era ya toda una primera actriz y directora de compañía. Aquella noche interpretaba "La Malquerida". Pronto pude gustar su arte apasionado y fogoso. Era sin duda, un temperamento; actriz impetuosa e intuitiva. Para encarnar la "Raimunda" se precisa más que una artista concentrada e interior, una actriz vibrante y romántica.

Acabada la representación me presenté a Conchita Torres.
 —Yo soy... ¿no se acuerda de

Montemolín, de un corral donde hacían "Diego Corrientes", de unas sevillanas que bailamos juntos; de una señora anciana que le daba para merendar pan y chocolate?

Conchita quedó perpleja. De pronto, su memoria se iluminó de aquel pasado.

—Ah, sí! Recuerdo, recuerdo todo; de usted, de sus primas. Eran muy simpáticas. ¿Se han casado? ¿Y a usted, qué le trae por aquí? Mire que es casualidad. Iremos al café, si le parece, y evocaremos aquellos tiempos.

Conchita había cambiado de tipo. No era la mujer exuberante, que prometía su infancia, sino delgada, graciosa, muy sugestiva. Me gustaba especialmente su voz, algo trémula, que muchas veces debió ahogarse en lágrimas.

Hasta llegar al puesto que ocupaba, yo suponía los años de lucha por esos pueblos de Dios, como Eleonora Duse, que también fue en los primeros de su carrera una cómica de la legua y que se ufana de su duro aprendizaje. Tampoco Conchita se sintió humillada ante la evocación de su pasado.

Acompañada de una señora, fuimos los tres al café, para hablar a nuestras anchas de Montemolín y de ella. A pocas actrices he conocido tan enamoradas de su arte, entregadas al teatro con tanta ilusión y tanto afán de perfeccionamiento.

Me habló con entusiasmo de sus proyectos: deseaba trabajar en Madrid con una compañía propia. Ya ha hecho allí varias campañas, y ahora precisamente, actúa en el teatro Chueca, habiéndose presentado con "La española que fué más que reina", que estrenara en otro teatro de la Corte.

En aquella noche fría del mes de Diciembre, no pude encontrar más dulce calor de amistad. Ya de madrugada nos despedimos, quién sabía hasta cuándo, porque días después debía estar yo lejos de España. Pero a los actores y a los viajantes de comercio se les reencontra siempre. No creo que tarde en presentarse la ocasión de que Conchita Torres y yo volvámos a hablar de Montemolín, con crecientes saudades.

Arturo GAZUL



Sólo su precio le diferencia de los coches de alta categoría, hoy, el Chevrolet 1928, con frenos a las cuatro ruedas

Visite hoy nuestra exposición

Concesionario exclusivo para Badajoz

Pablo Moreno Damián

MORENO NIETO, 9

RAMON CARDENAL
 Escultor Decorador
 Decorados de fachadas
 Interiores y Templos
 PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
 ESTUDIO Y TALLERES
 Santa Lucía, 15
BADAJOS

SUERO CUTTER
 contra la peste porcina. Representación y depósito: Compañía Internacional de Maderas.—Agente de ventas: Angel Samper Juan; Santa Lucía, 27.—Badajoz.

Se arrienda
 una posada, para tratar, Francisco Neila 20 Santa Marta, o en la Redacción de este periódico.

VÉNDESE
 comedor y gabinete, muy baratos en Arias Montano 18 bajo.

FUNERARIA CORREA
JUAN MONTAÑO
 Felipe Gheca, 56.-BADAJOS

APARATOS DE LIMPIEZA PARA LA CASA

ASPIRADOR DE POLVO
 ENCERRADORAS

HIGIENE - ELEGANCIA Y ECONOMIA

AEG. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD. MADRID

Soldadura autógena
 Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.- Teléfono, 363

Fábrica y Almacén de Curtidos

ENGRASADOS ARTÍCULOS
 SUELOS PARA
 SILLEROS CALZADOS

Se surten encargos a precios económicos

SANCHEZ Y GIJON (S. en C.)
 Carretera de Cáceres MÉRIDA Teléfono 168

Plomos

Los mejores TUBOS, PLANCHAS, LINGOTES y MUNICIONES son los que elabora la **CASA MATA**, de Sevilla.

Pase sus pedidos y consultas a **G. y A. Figueroa (S. A.)**
 Santa Lucía, 27. Badajoz

INFORMACIONES GENERALES

Acción Social

Entradas.

El juez de Instrucción de Puebla de Alcocer, remite testimonio del auto de procesamiento dictado en el sumario número dos de 1928 por delito de cohecho contra el procesado Emilio Sánchez Carretero, agente ejecutivo del Pósito de Esparragosa de Lares.

Salidas.

Al presidente del patronato local de Jerez de los Caballeros, se le remite copia del oficio del Director General sobre el acta de la sesión celebrada en cuatro del mes próximo pasado por el patronato local de Jerez de los Caballeros.

Al alcalde de Villanueva del Fresno, dándole a conocer lo que se le ha cobrado de más por retribuciones legales ordenando su ingreso en las arcas del Pósito.

Al alcalde de Puebla de la Calzada preguntándole la fecha en que abonaron sus cuerbios de trescientas cincuenta pesetas respectivamente los deudores Juan Molina y Alonso Barrero.

Al alcalde de Palomas, pidiéndole los documentos interesados en el mes de diciembre.

Al alcalde de La Roca, trasladándole oficio de este patronato.

Al alcalde de Higuera la Real, pidiéndole certificación de los que pagaron con el recargo del 10 y 20 por ciento.

Al de San Pedro de Mérida, pidiéndole la misma certificación.

Al de Mérida, ordenándole ingrese en el Banco de España 100.101 pesetas.

Al de las Hurdes, ordenándole el periodo voluntario de pago a los deudores de 25 de febrero de 1927.

Al alcalde de Guija de Coria, dándole cuenta de lo mismo.

Idem ídem lo mismo al de Galisteo.

Al director general, remitiéndole estado de las cartas de pago extendidas por este patronato el día de la fecha.

Se ha inaugurado en Talarrubias, una delegación del Banco Español de Crédito

CABEZA DEL BUEY

IMPRESIONES

Un viaje por la llamada "Siberia Extremeña" ha puesto ante nuestros ojos toda la realidad de esos justísimos clamores que días pasados elevó a los Poderes públicos, una Comisión de fuerzas vivas de esta región, injustamente preterida en el pasdo.

La visión de estos campos feraces, ricos, en su mayoría sin la cinta vital de una carretera; perdidos en la línea de horizonte, con la soledad de su abandono, y de estos caseríos consumidos por la fiebre de su ansia insatisfecha por incorporarse a la civilización, sesteando la modorra secular de su primitivismo, bajo la caricia bárbara de este sol de Extremadura, sin que a sus oídos llegue el silbato de una locomotora, no puede ser más doloroso ni más triste.

Y es lástima, porque esta región abandonada, este rico riñón de la provincia, es una comarca pródiga y fecunda, pese a su leyenda falsa de pobreza.

La indiferencia por las cosas propias, el abandono, han tejido en tortas, desde Cabeza del Buey, acompañando al inspector de sucursales, don Antonio Curda, al propietario y comprador de lanas, don Eriberto Teruel, igualmente invitado al acto y al citado señor Serna.

El acto revisió en Talarrubias, todos los caracteres de un gran cantil, tan necesario en los pueblos pertenecientes a la misma comarca. Urge, en bien de esa región abandonada, un proteccionismo de que hasta ahora careció y que jamás se le debió negar. Y en esta hora en que la vibración de unas nobles y justas aspiraciones ha tenido la resonancia agradable de exteriores ecos, nadie debe abandonar esta causa pro humanidad, hasta conseguir la absoluta desaparición de ese aislamiento que tanto perjudica a los intereses regionales y a la vitalidad de Extremadura.

CORREO EXTREMEÑO único diario de la provincia en recojer en sus columnas esas vibraciones últimas, alentándolas, de la Comisión, que tan intensamente ha colaborado en la Corte por el mejoramiento de la "Siberia Extremeña"; periódico al que siempre preocupó el problema siberiano, no se conforma con hacer votos por el resurgimiento de estos pueblos, permaneciendo el indiferente, ni con patentizar el interés que siente por el problema. Por eso sus columnas están siempre cordialmente abiertas para la exteriorización de cuantas peticiones justas haga la región, a la que nunca han de faltar el calor de su entusiasmo y de su apoyo decidido.

Atentamente invitados por el director de la sucursal del Banco Español de Crédito en Cabeza del Buey, don David Serna, hemos asistido al acto inaugural de la Delegación abierta el 24 del corriente, por esta entidad, en el pueblo de Talarrubias.

El viaje, accidentado, penoso y largo, lo efectuamos en automóvil, desde Cabeza del Buey, acompañando al inspector de sucursales, don Antonio Curda, al propietario y comprador de lanas, don Eriberto Teruel, igualmente invitado al acto y al citado señor Serna.

El acto revisió en Talarrubias, todos los caracteres de un gran acontecimiento y de una excepcional solemnidad. La Delegación, instalada en el sitio más céntrico, ha sido acogida por el pueblo con cariño, por las ventajas que de su implantación han de derivarse para el comercio de Talarrubias y los pueblos comarcanos.

Las oficinas fueron bendecidas por el señor cura párroco don Andrés Prieto, auxiliado por el coadjutor don Santiago Valsera. Asistió al acto inaugural una concurrencia numerosa y distinguida, y excusaron su asistencia otros señores invitados, por encontrarse ausentes del pueblo o por quehaceres ineludibles, como le ocurrió a nuestro corresponsal señor Fernández.

Entre los asistentes recordamos a don Mariano, don José y don Francisco Márquez de Prado, don Jacobo Cerezo, don Manuel Nogales, don Otón de Medina, don Agustín Bravo Gallego, don Antonio Julián Arroba, don Felipe Arroba Páco, don Braulio Guzmán León, don Gregorio Cerezo, don Julián Vigará Paredes, don César Vigará Seco, don Mateos Sánchez Ledesma, don Miguel Izquierdo Ledesma, don Manuel Correa Fernández, don Eriberto Teruel, y G. Mansilla, don José Alberto Alba, don Serafín Márquez, don Santiago Jiménez Medina, don Tomás García Luengo, don Manuel Felipe Prieto, don Mariano Marín Sánchez, don Tomás Adame Tapia, don Francisco Mendoza, don José Pío Márquez, don Eugenio Medina, don Patricio Gómez Cano, don Felipe Medina, don Julián Romero Cano, don Sebastián Andreu Rodríguez, don Esteban Cano de Cáceres, don Juan Gómez Romano, don Juan M.

Entre los asistentes se encontraban asimismo, varias comisiones de los pueblos comarcanos.

El director de la Sucursal de Cabeza del Buey, señor Serna, a cuya iniciativa y laudable labor en pro del comercio de esta región, se debe la apertura de esta Delegación, pronunció en el acto inaugural un sencillo y elocuente discurso, en el que hizo resaltar las ventajas que para los pueblos supone el acrecentamiento de esta red bancaria que la entidad a que pertenece, va extendiendo por España, hasta sus más apartados rincones.

Los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados con pastas, fiambres, vinos y licores de las más famosas marcas, felicitando efusivamente a los señores Curda, Serna y Calderón, haciendo votos por el feliz desenvolvimiento de la Delegación.

Al final del acto se tiraron varias placas, una de las cuales publicamos con estas líneas.

En las primeras horas de la tarde regresaron a Cabeza del Buey los señores Curda, Serna, Teruel y Otero Seco, satisfechos y agradecidos a la cordialidad y cariño con que fueron obsequiados por el pueblo de Talarrubias.

Notas taurinas

De regreso de Almería, Valencia, Barcelona, Zaragoza y Tetuán de las Victorias (Madrid), en cuyas plazas ha ultimado contrato para presentación de su poderdante Florentino Peces Avellano, afamado novillero toledano, ha llegado a Toledo nuestro querido amigo don Antonio Zamora (Ali-Muki), crítico taurino del diario "El Castellano" de dicha capital.

Avellano ha sido contratado también por Dominguín, que ha visto que en su paisano hay un torero de categoría, para torear en cada una de las plazas de que es empresario.

Durante la pasada temporada toreó Avellano 24 corridas de las 31 que llegó a contratar, mostrándose en todas ellas como torero fino y estoqueador de depurado estilo.

Exposición Internacional del Confort

Durante el mes de abril próximo tendrá lugar en Lieja (Bélgica) la Exposición Internacional del Confort, con secciones especiales de Alimentación, Higiene, Farmacia, Electricidad, Mecánica, Sports, Música y toda clase de productos e inventos en general.

A este importante certamen, que se celebra bajo el alto Patronato de la Administración comunal y de la Cámara de Comercio de Lieja concurrirá una muy importante representación de la producción y del Comercio español, siendo ya crecido el número de expositores que se han inscrito.

La Delegación general para España ha sido confiada por el Comité de la Exposición a la Revista Exportación, calle Ancha, 22, Barcelona, que cuida de todo lo referente a la Sección Española en dicho certamen, y a cuya Dirección pueden dirigirse cuantos deseen presentar sus productos y especialidades.

SE COMPRAN GALLINAS CLUECAS Calle Larga, núm. 52

Arriendo

Se arrienda desde San Miguel venidero a pasto, labor y fruto de bellotas, o sólo a pastos y fruto de bellotas la dehesa "Cuarto del Costurón y Espartal", sita en término de Villar del Rey en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el Río Zapalón. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

DEHESA

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellotas, una dehesa de más de dos mil fanegas, a 34 kilómetros de Huelva, con estación de ferrocarril en su centro, con abundantes aguas, zahurdas y porquerizas modernísimas, etc. etc.—Para tratar con don Pedro Maza, en Puebla de la Calzada.

Se vende

en La Roca de la Sierra la huerta llamada de los Bachilleros de 14 fanegas de cabida, (con naranjos, arboles frutales, olivos y encinas, casa, habitación con cuartos, pajares y tinahón, agua abundante, noria y cuatro pozos), para tratar con su dueño Arco-Aguero número 12, principal en Badajoz.

Venta de Vino

superior blanco y tinto, a 6'50 la arroba, al por mayor.—Menacho núm. 15.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados Uralita Agencia de Extremadura: ANEL PIRRA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agencias en toda Extremadura 9 b

Pianos MARISTANI Pianos automáticos KINGSTON Al contado y a plazos

HOTEL SEVILLA MEUBLÉ Calle Zaragoza, 72-SEVILLA Montado estilo moderno, sin pensión, hermosas habitaciones amuebladas para viajeros, agua corriente, cuartos de baño.

LIPS La caja de caudales más acreditada FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

SE OFRECE un ama de cria de 20 años, primeriza, darán razón calle Concepción Baja, núm. 90, Badajoz.

SECCION MEDICA

PIQUERO OCULISTA ex. médico militar por oposición Operaciones - Graduaciones Procedimientos modernos De 11 a 1 y de 4 a 6: MERIDA

Dr. Sáenz de la Cruz De la Maternidad de Madrid Partos, Matris y Niños Gabinete de Rayos X... Don Benito: Enrollada, 5-Tel. 78

A. Ambel Albarran Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

OCULISTA DR. RAFAEL MARTINEZ médico militar MUÑOZ TORRERO, 15 Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

SERAFIN GI GONZALEZ Especialista en partos y matris Profesor del INSTITUTO RUBIO Consulta: de 11 a 2 MORENO NIETO, 3

ALEJO GARCÍA GONZÁLEZ Profesor del Instituto Rubio ESPECIALIDAD EN GARGANTA, NARIZ Y OIDO Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 MUÑOZ TORRERO, 15, bajo

E. ORTIZ FERNANDEZ Médico del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid Piel, venéreo y sífilis Retama, 24 - DON BENITO

Dr. Grande Medicina - Cirugía Especialista en digestivo y respiratorio RAYOSX Rambla de Santa Enlalia, 14 MERIDA

Clínicas de la Rosa Ex interno de la Clínica de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Salamanca y asistente al Hospital del Niño Jesús, de Madrid Rayos X - Rayos ultra-violeta Consulta: de 11 a 2 y de 5 a 7 Menacho, 16 BADAJOZ

Correo Extremeño Se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate,"

En esta Administración se vende la arroba de papel a 2'75 pesetas; y por KILO a 30 CENTIMOS

Juan Durán Sánchez MEDICO MILITAR Medicina General.—Piel y Sexuales. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santa Ana 8, principal

De la Diócesis de Vitoria PEREGRINACION A Tierra Santa Y ROMA Pida todos los folletos, estudie los programas y reconocerá, que nuestro itinerario es completo y económico. Nuestro folleto interesa a todos los católicos Si lo pide puede ir GRATIS Constitución, 24 VITORIA CORONA La primera máquina de escribir portátil FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

Algunas noticias interesantes de Villanueva de la Serena

Ayer tarde se probó y adquirió para el Casino de La Serena, un soberbio aparato de radiotelefonía marca Atwater Kent, de siete válvulas con antena esférica.

Nos alegramos muy de veras por esta adquisición que nos hará algo más distraídas las lentas horas tertulianas.

Y a propósito de esto, no queremos dejar en el tintero un ruego al presidente y a la Junta del Casino. Que vuelva el piano a su lugar, porque no hay otro más adecuado.

Dirán algunos que también arriba podemos escuchar. Si; pero no somos leprosos que se hayan de arrinconar. Y ahora, con el aparato de radiotelefonía, allí no puede estar el piano. Son incompatibles, si han de actuar simultáneamente. Y como no hay lugar a otro distribución, corresponde que el piano baje a su lugar, puesto que las tertulias no impiden su audición, y la radio quede arriba para recreo de los aficionados, sin que los ruidos puedan estorbarles.

Sería equiparar un gramófono al cantante...

MEJORA DE HERIDOS Nos informamos de que mejora francamente de sus heridas nuestro querido amigo don Miguel Macías Marín, hijo del señor jefe de este Centro telefónico, herido días pasados en accidente automovilístico.

Desaparecida la gravedad fue trasladado a Castuera el joven Ricardo Gironza, herido también en accidente de automóvil por exceso de velocidad.

He aquí dos vidas jóvenes que pudieron verse truncadas por la fiebre de la velocidad... No deberían poder circular los coches con esa libertad absoluta, inmediato libertinaje, que da la absoluta carencia de vigilancia en nuestros carreteras. ¿Qué falta hace en España un servicio especial de vigilancia para reprimir estos excesos? Y entonces se evitarían muchas desgracias.

UN MANTON DE MANILA

En el baile de Piñata, del Salón Cinema Moderno, se sortó entre las señoritas concurrentes, un valioso manto de Manila y una gran peñeta, obsequio de la empresa, que correspondió a la agraciada joven Anita Tejeda. Que sea enhorabuena.

Auvaz-RO

NACIMIENTOS

Florencio Carmona Cabezas, hijo de Benito y Petra. Florencia Petra, ídem, ídem; calle del Duque, número 12. Lucas Reseco Escobar, hijo de Manuel y Benita, calle San Mi-

Gran taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de "La Granadina".—Confecciones de señora últimas novedades. Economía, Finura, Distinción

IBERIA

¿Cuándo se puede inaugurar?

MERCEDES

La máquina de escribir por excelencia. Concesionario: FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

Casa Hidalgo

Alcobas haya, 550 pesetas. Comedores, 450. Gabinetes, 300. Camas haya con somiers, 45. Plaza Cervantes, 18.—Tel. 554

NOVEDADES en Bisutería, Perfumería, Juguetes, Artículos Regalos LA LUZ.

guel número 64; Benigna Romero Romero hijo de Ignacio y María; Ana Carmona Lozano, hija de Lorenzo y Felicitana, calle Miraflores; José Lozano González, hijo de José y Emilia, Calle Trajano; Antonio María Carmona Parejo, hijo de Vicente y Pura, calle Miraflores; Rufino Muñoz González, hijo de Fermín y María Calle Herrera, número 26; Eusebia González Cabanillas, hija de Enrique y Antonia, calle Donoso Cortés, número 8.

DEFUNCIONES

José María Donoso, hijo de Pedro y Nicolasa, calle de Fajardo, de bronconeumonía gripal; Prudencia Ramos González, hija de Antonio y Bernardina, calle Olivos Gordos, tuberculosis pulmonar.

La delegación del Monopolio de Petróleos

La delegación del Monopolio de petróleos en esta capital pone en conocimiento de cuantos puedan interesarle, que admite hasta el día cinco del próximo mes de marzo, instancias solicitando el nombramiento de agentes para la explotación de los surtidores de gasolina en esta capital, Barcarrota, Almendral, La Albuera, Alburquerque, San Vicente de Alcántara, Villanueva del Fresno y Hornachos. Se concederá preferencia para estos nombramientos a los actuales cuidadores de surtidores, empleados cesantes de Compañías incautadas e inválidos del ejército.

Taller de reparaciones para máquinas de escribir.

El más acreditado en la provincia. FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

Se arrienda

aprovechamientos para 200 cerdos desde 1.º de marzo hasta 30 de junio del año actual, en la dehesa de los Ballones, término de Olivenza. Para tratar con don Francisco Delgado, en Valverde de Leganés.

El Consejo de Administración del Matadero Industrial, ha celebrado la acostumbrada reunión mensual

Bajo la presidencia del señor García Guerrero y con asistencia del consejero delegado, señor González de Jonte y de los consejeros señores Alvarez, Vacas, Charot, Romero y López de Ayala, se ha verificado la reunión mensual del Consejo de Administración de "Productos de la Ganadería Extremeña, S. A." constructora y explotadora del Matadero industrial de Mérida.

Asisten también los señores Gándara y Padrós actuando de secretario el señor Pacheco.

El Consejo aprobó la quinta calificación de obras del primer grupo. Acordó dejar la inspección del conjunto de obra señalada en el contrato cuatrimestralmente para hacer la rectificación al final del primer grupo y a su terminación.

Autorizan al director técnico para que contrate con don Manuel Ramírez Sordolla, de esta ciudad, le suministro de 24 columnas de hierro fundido, para las edificaciones, por ser la del señor Ramón la oferta más ventajosa.

Abren concurso por un mes para el nombramiento de un ayudante de obras.

El Consejo conoció de las casas a quienes se ha enviado pliegos de condiciones para contratar las instalaciones mecánicas, frigoríficas y grupos de bombas.

Autorizó el consejero delegado para que contrate con la casa Heike de Berlín, la adquisición de maquinaria para la fabricación general a cuyo efecto se halla en Mérida el ingeniero señor Sieverling, apoderado general de la casa constructora que ha llegado expresamente para ver las construcciones.

Terminado el Consejo, almorzaron los consejeros en el domicilio social, y después del almuerzo salieron para Madrid los señores

González de Jonte, Miguel Romero, Sieverling y Gándara, para Villalba, el señor García Guerrero, y para Badajoz, los señores Chorot, Vacas, Alvarez y Pacheco.

El ingeniero señor Padrós saldrá mañana con dirección a la Corte, después de acordar con el contratista señor Ochandiano, dar un impulso decisivo a las obras.

Según informes que este último nos ha facilitado, seguidamente darán comienzo las de elevación del edificio de fabricación, buena parte del cual piensa despachar durante el mes próximo.

Como se ve, lejos de adoptarse un ritmo lento en esto que es de una importancia enorme para Mérida y para Extremadura entera, las obras del Matadero industrial prosiguen sin desmayos y sin vacilaciones.

DENUNCIAS

Por verter aguas menores en la vía pública (lo único que hacía falta a la vía pública), han sido denunciados José Márquez Sánchez, domiciliado en San Andrés, 36, y Tomás Flores Urbina, que por paradoja pura vive en Prudencio, 14. Tiene más de "catorce" que de "prudencio".

Por fumar en el Salón Teatro entró también en el papeleo de los municipales, Pedro Cárdenas, que vive en Moreno de Vargas; por embriaguez y escándalo en "El Disloque", Miguel Olivenza Moreno, que mora en Adriano, 28, y Juan Menayo Paredes, que habita en Hernán Cortés, 37.

INSULTOS Y AMENAZAS Han sido denunciados al Juzgado municipal Rafael Peña Rodríguez y Manuel Alvarez Galán, con domicilio en Baños, 11 y Fournier, 19, porque encontrándose en el establecimiento "El Sótano" insulta-

ron y amenazaron a don Teodoro Soriano y García de Vinuesa, que vive en la calle de San Andrés, núm. 27.

CONDECORACIONES

En un establecimiento de la calle Santa Eulalia ha sido expuesta la cruz de Alfonso XII, concedida por el Gobierno de Su Majestad al ilustre arqueólogo don J. Ramón Mérida y cuyas insignias le han sido regaladas por el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Y ya que de condecoraciones hablamos, vamos a dar cuenta a los numerosos lectores y amigos que tiene en la provincia, de una reparación justísima, aunque tardía, que se prepara al culto arqueológico y académico correspondiente de las Óde Historia y Bellas Artes, don Maximiliano Macías.

El señor conde de Vellellano, en su reciente viaje a Extremadura, se ha dado cuenta de las relevantes cualidades que adornan a don Maximiliano, y ha presentado una moción al Consejo de Instrucción Pública, a que pertenece, solicitando la cruz de Alfonso XII para nuestro esclarecido coterráneo. El Consejo ha hecho suya la moción, y esperamos que, como decimos antes, aunque tardía se haga la debida justicia a la actuación sin descanso de don Maximiliano Macías, a quien tanto deben las preteritas bellezas desenterradas y construídas por él.

CONFERENCIA CULTURAL

El tema de la conferencia que el viernes dará en el local de la Escuela graduada el distinguido abogado y colaborador de CORREO EXTREMEÑO, don Félix Valverde Grimaldi, es por demás interesante: "Cuatro enemigos de la juventud."

Jamch-JOTACE

KARDEX

Fichero visible, nervio de los negocios. FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

ROPA BLANCA.—Si quiere hacerla o arreglarla por poco dinero, quedará usted bien servida, encargándola en la calle Dosma, número 2, duplicado.

El Alcalde de los Santos, ha retirado la dimisión de su cargo

En el día de ayer, retiró su dimisión el alcalde presidente don Juan Murillo Rico. Celebramos que así sea por el prestigio del Ayuntamiento y del pueblo.

Es una nota altamente simpática y discreta por evitar con ello quien sabe los trastornos políticos locales. Nos encontramos en una era de paz y de tranquilidad que todos debemos contribuir a sostener para laborar y trabajar en beneficio de la Comunidad. Si en la hora presente dejan de hacerse cosas beneficiosas será por nuestra culpa, pues en los centros superiores oficiales se hallan animados de un deseo formidable en pro del mejoramiento de los pueblos. Cada ciudadano, como parte integrante de un ejército disciplinado, debe colocarse en su puesto, sin que llegue a tener a las contrariedades y peligros que a su paso encuentre, ofrendando en todo momento su vida en defensa del honor nacional.

VIAJEROS

Se encuentran entre nosotros las distinguidas señoritas Pepita y Maruja Martínez.

—Ha regresado del campo, la familia del señor Fernández de Henestrosa.

—Ha marchado a Andalucía, a una aristocrática accería, don Manuel Fernández de Henestrosa y Pérez Boza.

—Pasó ayer el día entre nosotros, don Juan Murillo Rico, regresando por la tarde a su finca, en donde se encuentra pasando una temporada.

—Sale para Madrid, el culto abogado don Víctor Martínez Anglés, acompañándole su padre don Alejandro Martínez y Martínez.

—Regresaron del campo los señores don José Rodríguez Pérez, don José Zapata Acosta, don Jesús Rodríguez y don Leandro Gordillo.

—Vino de Zafra, el distinguido joven señor Moñino.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado don Luis Montañó. Hacemos votos por su pronta y rápida mejoría.

Hemos saludado al virtuoso sacerdote don Miguel Pedredo.

—Marcharon a Madrid, don Carlos Gutiérrez y don Agapito Gordillo, del comercio.

Corresponsal

TOS

Garganta y Bronquios. Caramelos pectorales Cenarro (AL EUCALIPTO Y SAVIA DE PINO). Desinfectante del aparato respiratorio. CAJA: 3 5 y 70 céntimos. Farmacias y Droguerías

Agencia de Camiones de transportes y Autos-capitones O'Donnell, 25 — Sevilla

Pomada Cura reumatismo, lumbago, ciática, Cerec torceduras y toda clase de dolores. 177

SEGUROS

Contra el robo, pídanse condiciones a Plus Ultra. Dirección Regional en Badajoz.—San Juan número 18.

PALMIL JIMENEZ. Purpante ideal. Los niños lo aman bien y es el mejor. Es el que recomiendan los Doctores.

AGENCIA GIMENEZ.—SAL, 9, pral

TALLER MECANICO.—Reparaciones de automóviles.—Manuel Ritoré. Plaza de Santo Domingo, número 8. 741 h

COMO ESPERABAMOS

el miércoles 22, tuvimos la satisfacción de entregar nuestro REGALO de enero.

La feliz poseedora del número 34.351 era doña Rafaela de Alba, de Villar del Rey, que eligió, entre los estupendos modelos expuestos en nuestros escaparates, un valioso MANTÓN de MANILA, el cual le fué entregado en el acto, con gran contento de los numerosos citentes que como siempre llenaban nuestro espacioso local de ventas

Una vez más repetimos para que no lo olviden los que ya lo saben y lo conozcan los que aún lo ignoran que sólo dos pesetas de tickets, dan derecho a un boletín numerado, y por tanto que cuantos más boletines se consigan, más probabilidades hay, de resultar favorecido con nuestro regalo mensual

Centenares de personas contemplan todos los días en nuestra exposición, la magnífica Alcoba de haya maciza estilo moderno que regalamos a los compradores de febrero, elogiando la manera espléndida que tenemos de corresponder al favor constante de nuestros numerosos clientes.

Como quedan pocos días del mes, y menos boletines recomendamos a los compradores que se apresuren a efectuar sus compras para no quedarse sin ellos

Almacenes; Las Tres Campanas

Plaza de la Soledad 3 y 4 : - : Entrada libre : - : Plaza de la Soledad 3 y 4

PAGINA DEPORTIVA

DEL MOMENTO ACTUAL

Interesantes declaraciones del Presidente del Deportivo

La reaparición del Real Deportivo Extremeño constituye tema de palpitable actualidad...

En nuestro deseo de informar con certeza a la afición de cuanto se relacione con el resurgimiento del Real Club local...

Como nadie ignora, la desaparición del Deportivo fué motivada por la difícil situación económica que atravesaba en el año antepasado...

De ningún modo. La nómina de profesionales que sostenía podía ser perfectamente atendida con las cuotas de sus socios...

Causas La deuda antigua, originada por el vallado del campo, los reverses de taquilla en partidos de crédito presupuestado...

El resurgimiento es posible gracias al rasgo de amor al Club puesto de manifiesto por los mayores acreedores...

ditos mediante el percibo de un tanto por ciento pequeño de los mismos; pero por encima de todo, está la labor personal desarrollada por los señores Porras y Navarrete...

Al primer requerimiento han respondido cerca de doscientos de sus antiguos socios...

Desde luego a base de jugadores profesionales. El fútbol tiene hoy más de espectáculo que de deporte...

Eso sería el ideal. Pero si esperamos a que nuestros equipos representativos a base de jugadores locales puedan codearse con los de otras regiones...

mos por perder en la Nacional, hasta ese único y denigrante voto que nos han concedido.

Esos son lirismos. Me va usted a negar que el Real Madrid representa a la Región Centro? Pues si me apura usted mucho tendré que decirle que a excepción de Félix Pérez y Quesada...

Todo es cuestión de trabajo y personalidad futbolística propia, adquirida al cabo de codearse a sus jugadores con los Kinké, Artola, Kanda, Herminio...

No le quepa duda que el nivel de esos grandes Clubs no se alcanza más que con tiempo o con dinero. De lo primero hemos perdido mucho para poderlo ganar...

En Madrid.—Real Madrid F. C. 3; Athletic de Bilbao, 2; Vitoria.—Deportivo Alavés, 3; Gimnástica de Torrelavega, 2; Santander.—Racing de Santander, 6; Athletic de Madrid, 2; Sama de Langreo (Oviedo)—Racing, 0; Deportivo de la Coruña, 4; Vigo.—El Celta triunfó sobre la Real Unión de Valladolid...

León.—El partido entre el Real Oviedo F. C. y la Cultural Leonesa, no se llegó a terminar, habiéndose suspendido por el árbitro, debido a la invasión del campo por el público.

Cuando faltaban unos minutos para la terminación del match, los dos "onces" habían marcado tres tantos, y por haber el árbitro anulado uno de Zabala...

lo más alto el nombre deportivo de la región. Quizá se pueda llegar a ese ideal empezando por el sistema que trata de seguir el Deportivo; nutriendo sus filas con profesionales que sean de categoría, y que pueden enseñar algo a los de aquí...

ya personalidad futbolística propia, adquirida al cabo de codearse a sus jugadores con los Kinké, Artola, Kanda, Herminio...

No le quepa duda que el nivel de esos grandes Clubs no se alcanza más que con tiempo o con dinero. De lo primero hemos perdido mucho para poderlo ganar...

Todo es cuestión de trabajo y personalidad futbolística propia, adquirida al cabo de codearse a sus jugadores con los Kinké, Artola, Kanda, Herminio...

En saber buscar esos jugadores complementarios estriba la habilidad de que antes le hablé y como ello también requiere tiempo puede usted anotar que simultáneamente con las gestiones de reaparición del Club se hacen otras de contrato de jugadores.

Permítame que no le dé nombres todavía; aunque hay gestiones adelantadísimas con jugadores destacados, cuyo ingreso en nuestro Club va a causar en la afición grata sorpresa...

Claro está que se piensa en un reserva a base de elementos locales que irán jugando intercambiándose poco a poco con los titulares. No olvide que consideramos ideal llegar a tener un Deportivo con jugadores extremeños.

En primer lugar las cuotas, que como en un principio le dije deben llegar a ser numerosas y como complemento los anticipos que hagan sus socios protectores.

POR TELÉFONO

Los partidos del campeonato nacional jugados el domingo

En Madrid.—Real Madrid F. C. 3; Athletic de Bilbao, 2; Vitoria.—Deportivo Alavés, 3; Gimnástica de Torrelavega, 2; Santander.—Racing de Santander, 6; Athletic de Madrid, 2; Sama de Langreo (Oviedo)—Racing, 0; Deportivo de la Coruña, 4; Vigo.—El Celta triunfó sobre la Real Unión de Valladolid...

los constituyen a modo de política futbolística ya que al barajar sus nombres la Prensa, se atrae la atención de los grandes Clubs y de los organismos superiores...

Puede usted resumir lo que sobre formación de equipo le llevo expuesto, si le digo que el proyecto está en formar el armazón del mismo con jugadores de valía, bien conocidos y el relleno con los dos o tres locales que pueden aprovecharse...

En saber buscar esos jugadores complementarios estriba la habilidad de que antes le hablé y como ello también requiere tiempo puede usted anotar que simultáneamente con las gestiones de reaparición del Club se hacen otras de contrato de jugadores.

Permítame que no le dé nombres todavía; aunque hay gestiones adelantadísimas con jugadores destacados, cuyo ingreso en nuestro Club va a causar en la afición grata sorpresa...

Claro está que se piensa en un reserva a base de elementos locales que irán jugando intercambiándose poco a poco con los titulares. No olvide que consideramos ideal llegar a tener un Deportivo con jugadores extremeños.

Nada de Sociedad por acciones ya que no se pueden garantizar ni siquiera el desembolso de un interés. Es una reglamentación del célebre "pro-fútbol" que se transforma mediante aportaciones o préstamos de cien pesetas pagaderas en dos plazos...

Como siempre ocurrió, tenga usted la seguridad que una vez más dará el Deportivo la pauta del camino a seguir y no crea usted que va a ser el único potente y sin enemigo en la región. El Extremadura que conserva los elementos aprovechables de la temporada anterior completará su equipo en forma que será un enemigo de sumo cuidado...

La directiva última que es la que yo presidí y por lo cual ostento todavía la representación del Deportivo citará seguramente en plazo breve a Junta general, donde se elijan nuevos cargos, se reforme el Reglamento y se concrete todo lo que hasta ahora le llevó esbozado.

Y después de agradecer al señor Ambel su deferencia, pusimos término a esta charla cuya lectura agradará sobre manera a los numerosos adeptos que siempre tuvo y de nuevo tendrá el Real Club Deportivo Extremeño.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Vea antes el CHEVROLET CONCESIONARIO EXCLUSIVO

Y se convencerá Ninguno hay que le supere COMODIDAD - BELLEZA DE LINEAS - ECONOMÍA - COCHE DE POBLACIÓN, CARRETERA Y MALOS CAMINOS J. PÉREZ FAJARDO Plaza de la Constitución, 18.-VILLANUEVA DE LA SERENA

El coche más pequeño que se construye en América, es el WHIPPET El único coche americano que sólo tributa 300 pesetas anuales, es el WHIPPET El único coche pequeño que sube pendientes de 10 por 100, en directa, es el WHIPPET El único coche americano que consume 9 litros de gasolina por 100 kilómetros, es el WHIPPET Representante exclusivo para Badajoz: MANUEL OLLEROS San Juan, 12.-BADAJOZ

Comp. Internacional de Maderas (S. S.) Sucesores de C. Dupín & Compañía BARRIADA DE LA ESTACION -- BADAJOZ

Fábrica de Mosáicos : Azulejos decorativos Artículos Sanitarios : Decoración artística y otros materiales de construcción DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-BADAJOZ No comprar sin visitar esta casa

CONSTRUCCIONES & MONTAJES J. FERNÁNDEZ Badajoz Lea usted todos los días CORREO EXTREMEÑO

INFORMACIONES TELEFONICAS

La lluvia deslució la Piñata en Badajoz y en algunos pueblos de la Provincia

Pasó el domingo de Piñata y con él terminaron por este año las fiestas del Carnaval.

El día destemplado y lluvioso, hizo que no resultara tan apropiado para la diversión como los primeros de la fiesta, en que lució un sol espléndido.

Esto fué causa de que las calles se vieran algo desanimadas, afuyendo la gente joven a los bailes que por la tarde funcionaron en la capital.

Sin embargo, la calle de Salmerón, donde tradicionalmente se viene celebrando la fiesta, vióse muy animada. Los balcones estaban totalmente invadidos de lindas jovencitas, que dispuestas a pasar la tarde lo más alegremente posible y a tirotear al primer joven que pasara, formaban apretados grupos a cual más atractivos.

También estaban muy animadas las calles de Vasco Núñez y Menacho.

En el paseo de San Francisco congregóse la muchedumbre pacífica que huyendo del vocerío callejero, contentábase con atisbar las máscaras que por allí pasaban.

LAS MASCARAS

Si pocas fueron las máscaras vistas en los tres primeros días del Carnaval, el domingo de Piñata disminuyeron en mayor cantidad, no habiéndose notado ningún disfraz que por su originalidad mereciera anotarse.

La mayoría de los disfraces eran de una gran vulgaridad y reducíanse en las mujeres, a lucir unos pantalones que resultaban estrechos, una chaquetilla y una gorra, y en los hombres, a una falda, una blusa y un pañuelo a la cabeza.

Hay gustos...! Algunos "pollos" modernistas vistieron acampanados pantalones "chanchullo" último grito.

LOS PEQUEÑUELOS

Buena cantidad de niños de corta edad recorrieron las calles vestidos con caprichosos trajecitos de variados gustos, siendo la admiración de la mayoría de las perronas, que los miaban con cariño, mientras los padres marchaban detrás como quien dice, limpiándose la baba.

LO QUE NO FALTA

Lo que no falta en ningún día de Carnaval, es la patrulla de gitanos, que desgreñados y roncós por las voces dadas, recorren las calles alborotando y asaltando al primer transeunte que se les pone por delante, al que no sueltan hasta conseguir unas monedas.

LOS BAILES

Por la noche estuvieron todos los bailes de la capital muy concurridos.

A continuación insertamos relación de las mascaritas que tan felizmente despidieron la Piñata.

EN EL CASINO

Paquita García Hernández y Marquita Rebollo, de presidentas; Angelita Moreno y Felipita Rebollo, de turcas; Jacintita García Hernández, de mantón de Manila; Carmencita y Paulinita Doncel, de serio; Julia Rodríguez Machín y Teresa Valaer, de presidentas; Emilia Valero y Leonor Bas, de mantón; María Trevijano, de gitana; Lolita y Concha Oigado, de serio; Juanita Calzado, de mantón; Mariquita Buiza, de gitana rusa; Carmen Valaer, de gitana; Lolita García, de cacería; Elisa Mediero, de mantón; Amelia Soria Lampérez, de gaucha argentina; Angelita Lampérez, de niño; Teresita López, de presidenta (encantadora); Angelita Lampérez, de niño; Teresita López, de gitana; Isabel Fernández, de serio; María Josefa Crisóstomo, de serio; Isabel Sánchez y Elisa Rodríguez, de gitanos; María Luisa Pérez, de uisita Proenza, de serio; Conchita Parrilla, de mantón; Amparito Garrovena, de serio; María García, de baturrea; Gertrudis García, de serio; Car-

men García, de gitana; Mercedes Lurado, de gitana; Sole Bas, de gitana; Eugenia Serrano, de presidenta; Angelita y Margot Morales, de serio; Eugenia Bueno, de mantón; Ramona Bueno, de mantón; África y Ramona Arias, de portuguesas.

EN EL LICEO

Emilia, Carmen Tinoco y Aurora González, de viudas; Francisca Lavado y Antonia Beltrán, de pesayas; Pepita González, pollo pera; E. L. y C. L., viejas; M. G., niño fruta; L. T. y G. A., viejas; M. V. pollo pera; Isabelita González, niña desaparecida; Anita, María y Antonia Suárez, partidarias del aviador Lindberg; Joaquina Suárez, idem que las anteriores; Alicia Cordero, María Escartín, Aurora, Soledad y Eulalia Morán, pierrots modernos muy originales; E. E., vendedora de nardos; M. E. "La viejecita"; A. E., Madame Dubarre; Pilar y Mercedes Sánchez, Cándida Pérez, muñecas; Isabel Correa, Amparo y Laura Galán de pierrettes; María y Julia Rodríguez y Julia Cordero, damas del siglo XIII; Mariana Rodríguez y Pilar Suárez, brujas de la "noche del sábado"; Soledad Morales, gitana Librada, Josefina y Paca Anselmo, Encarnación Rodríguez, Carmen Plaza y Aurora Caballero, violerteras con disfras muy artístico; Maruja Villalba y Aurora Villalba, viudas compungidas; Pilar Fernández, charra; Encarna Pajuelo, maja; y María Jesús Montalbán.

EN EL CENTRO OBRERO

Victoria y Teresita Roldán, de olimpia y aldeana, respectivamente. Julianita y Manolita Viñuela, de capuchón; Elvira Ojalvo, Marcelina González y Josefa Caroba, de Colombina; Teresa Coroba, pierrot; Luisa Cordero, maruxa; Jacinta Cruz y María Cruz, Colombina; María Durán, Colombina; María Salgado, forastera; Isabel Picón, aldeana; Juana Caro, apache; Jacinta Núñez, napolitana; Manuela Spot, cochero portugués; Francisca García y Matilde Vázquez, caferos; María Fermoselle, gitana; María Hincho, dama antigua; Teresa González, automovilista; Felipa Sánchez y Julia Romero, gitanas; Luisa Baez, flamenca; Manuela Ceballos, cacería; Emilia Marín, Colombina; Manuela Sánchez, gitana; María Pachón, bandera española; María Terrón y Justa Castillo, Colombinas; María Rodríguez y Carmencita y Amelita Vera y Teresa y Camila Paredes, flamenca; Ramona Sánchez y Esperanza Martínez, flamenca; Sara Feijó, viajante de comercio; Filomena Hormigo, forastera; Inés Díaz, Victoria Gómez y Concha Galán, capuchón; María Ruiz y Isabel Ruiz, capuchón; Angela Cuesta, jockey; Petra Suárez, Luisa Vela, Teresa Domínguez y Ramona Suárez, de gitanas; María Rodríguez y Encarna Rodríguez, de primavera.

Victoria Molina, gitana; Carmen Parejo, flamenca; Isabel Fernández y Elvira Hernández y Felisa Bermejo, Filomena Cordero, Carmen Moreno y Laura Soto, de hadas; María Parejo, vieja; Juana Sánchez, Esperanza Parejo, Inocencia Núñez, Antonia Moreno y Obdulia Bautista, de flamenca; Manuela Guerra, Laura Guerra, Emilia Guerra, sevillanas; Concepción Guerrero, capuchón; Manuela Díaz, pierrot; Teresa Carrillo, capuchón; Fernanda Lausi y Josefa Sardiña, flamenca; Carmen Barrieto, gitana; Natividad Flores, María González y Manuela González, chulas; María Sajuelo, Emilia Rodríguez, Serafina Rodríguez y Ramona Pajuelo, de chulas; Juana Pajuelo, gitana; Josefa Crespo, Ana Gutiérrez y Petra Blázquez, de dominós; Josefa Guerra, vieja; Ana Márquez, viuda; Natividad y Filomena Amada, Soledad Flores, Amalia Flores, Angela Ramos y Guadalupe Cordero, de

floristas; Angela Márquez, llamenca; Rosario Guerra y Josefa Guera de floristas; Presentación Gil, Julia Lopo y Carmen Guerrero, de viudas; Julia Guerrero, chula; Luz Luquel, gitana, Viuenta Orellana, gitana; Bernardina Mateo y Francisca González, de viudas; María Aparicio, gitana; Petra Fernández, aldeana; María Chuco, gitana; Catalina Chuco y Josefa Chuco, de apaches; María Carrasco y Ana Carrasco, de gitanas; Ramona Regalado y Eloisa Pastor, de chulas; Josefa y Matilde Duarte, de forasteras; Isabel Martínez, de pueblerina; Dolores Alvarez, gitana; Ana Pacheco, forastera; María Gallego, Josefa Gallego, Manuela Marín y Celestina Gómez, de viudas; Luisa Hernández, automovilista; Cristina Marín, astrónoma.

Que el Carnaval agoniza, que Momo languidece y otras frases en términos parecidos, es el plato que nos ofrecen las informaciones de la Carnestolenda, pero no hoy, sino desde hace muchos años; claro que después viene el consabido pero...

Qué nos importa que en la calle una atropellaplatos, armada de su sacudidor nos vupulee, si después en un baile cualquiera nos han de sorprender mascaritas guapas y los disfraces caprichosos y de buen gusto?

Siempre ocurrió lo mismo; fué preciso la última crítica para el elogio y en todas las fiestas populares, cuando el pueblo entero se entrega al alborozo y a la alegría, hay gestos que desmerecen del conjunto.

Este año el Carnaval local ha tenido una ramificación en sus alegrías y expansiones.

Y como era natural, proporcionó ratos de júbilo al elemento joven, siempre dispuesto a disfrutar y a triunfar.

La barriada de la estación, cada día nos sorprende con su gesto de gallardía. En este Carnaval ha ofrecido una nota simpática, pues sus vecinos, aquellos que no podían acudir al baile público, reunidos en una "peña" amistosa han organizado unos excelentes bailes de máscaras, que han resultado muy animados, además de ser selecta la concurrencia a los mismos.

Fué designado el local del bar que posee en dicha barriada el industrial señor Carreño, y el acierto de los organizadores ha sido tan feliz, que los bailes dieron comienzo a primera hora de la noche y han terminado con las clásicas bufonadas.

El celebrado en la noche del domingo último, que fué sin duda, el más concurrido, dió motivo a que las señoras Felisa y Pepita Fernández, Visitación Pérez, María y Matilde Rodríguez, Josefa, Pacho y Concha Díaz, Concha Rodríguez, Petra Joven, Aurora Barragán, Emilia Broceño, Paca Rebollo, Soledad Serrano, María Calvo, Presentación y Marita Sancho, Enriqueta y Filomena Carreño, Hortensia y María Sanabria, Fausta Mayo y Antonia y Marina Peón, que lucían coquetones y vistosos disfraces, realzaron con su belleza natural, la fiesta de la Piñata, dejando un grato recuerdo en todos los concurrentes al mismo.

No hay por qué decir que el elemento joven admiró la gentileza y el buen gusto de las mascaritas, y que por él aún hubiera continuado la fiesta.

MERIDA

EL DOMINGO DE PIÑATA
El Carnaval en sus estertores, ha prologado la bulla y la animación de la Emeritense, el Liceo, Artesanos, El Dislocamiento, etc. etc.

Las consecuencias inmediatas de estos excesos están en la sección de denuncias.

LOS SANTOS

BAILES

En la Sociedad "Casino de Los Santos", se celebró el domingo un hermoso baile de máscaras, adjudicándose un bonito premio a la pareja mejor disfrazada, que resultó ser don Francisco Masana y señora. No decayó un momento la alegría alforbrándose el salón de confetis.

ZAFRA

LOS BAILES

CASINO

La nota saliente del animado baile conque nuestra aristocracia despidió al Carnaval, la dieron un grupo de jóvenes de ambos sexos que disfrazados de gitanos animaron la velada, bailando bulliciosas zambras.

CASINO OBRERO

También a este democrático círculo acudió extraordinaria concurrencia, bailando hasta las 3 de la madrugada; hubo gran número de máscaras.

LICEO DE ZAFRA

Estas simpático sociedad celebró los tres últimos bailes de la serie, a los que acudió numeroso público. En el de la noche que terminó a las tres y media, se ve-

rificó entre los socios el sorteo de un estuche con servicio de café que correspondió al número 166 del que era poseedor don Rafael Crespo.

La flamanta piñata que como fantástica bombonera pendía del techo del espacioso teatro, fué abierta por una hija de nuestro particular amigo don Tomás Pérez, correspondiéndole como sorpresa una preciosa sortija. Dos palomas que también había evolucionaron largo rato sobre las alegres parejas que despedían al Carnaval.

El valioso mantón de Manila será sorteado en breve; por cierto que por haber desaparecido los números 1.601 a 1.643 del correspondiente tacho, han sido anulados.

Corresponsal

CABEZA LA VACA

Con gran animación ha transcurredo el Carnaval, viéndose muchas y muy originales máscaras.

Los bailes se han visto muy concurridos, destacándose entre todos, el salón "La Alegría", el cual, artísticamente adornado con guirnaldas y farolillos, ofrecía un aspecto encantador.

También en la suntuosa morada del acaudalado propietario don Serapio Pérez, y galantemente invitados por dicho señor, se reunió lo más selecto de la buena Sociedad talaverana, celebrándose por la tarde y por la noche animadísimo bailes.

Previamente y por varios jóvenes de la localidad, había sido adornada el salón con profusión de flores, farolillos a la veneciana y hermosos pañuelos de Manila, que en conjunto formaban un brillante marco que orlaba el grupo de caras lindas que allí se congregó y eran las siguientes:

Corresponsal

Pompas fúnebres Salmerón, 10 Telfo. 557

SE OFRECE

Una ama de cría primeriza, soltera, de 22 años, darán razón calle Concepción Baja, 90, Badajoz.

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANÓNIMA
El mejor Cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (línea de Madrid a Alicante)

DEPÓSITO: CALLE TELLEZ, 6.-MADRID

OPICINAS CALLE DE FERNANFLOR, 2 MADRID
Teléfono 12.925. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.-MADRID

EL CUENTO DE HOY

FEMINA

Siempre me pareció algo filósofo aquel muchacho; pero lo que nunca pude sospechar es que fuese también un poquito de poeta.

Estos retozos de unos escritos suyos los encontré después de su muerte entre un montón de libretos que su hermano me envió.

Federico La Torre fué en vida un muchacho de regular estatura, morenito e intensamente pálido. De una instrucción sólida no era sin embargo dicharacho y alegre como otros de su edad. Callaba mientras hablaban los otros y cada frase que oía y que merecía la pena de conservarse la retenía en su memoria para comentarla luego a solas en aquellas cuartillas que estaban destinadas a no ver nunca la publicidad.

Estos trozos eran comentarios de Federico La Torre seguramente sobre un estudio sobre la mujer.

Uno de ellos decía:

"Entre estos días y los de ayer yo hubiera preferido vivir los días que Alarcón retrata en sus novelas. Me gustan horas de sentimentalismo en que el corazón era la guía de todo y la cabeza caía sobre el pecho abatida para escuchar seguramente las emociones que en él bullían. Creo que entonces el amor tenía otra escuela, iba por otros derroteros, acaso más románticos, pero precisamente por esto, más nobles, más ciertos, más seguros. Aquellas mujeres de entonces, que ponían en sus decisiones toda su alma, acabaron con la época en que vivieron. Hoy las gentes se reírían con seguridad de que una novia con el corazón herido buscara las soledades del claustro para curar con el bálsamo del amor divino que no traiciona el dolor del amor humano que engaña y mata."

No puedo decir a ciencia cierta a qué se refería este párrafo de mi desgraciado amigo, pero así suelto y sin hilación con nada, verdad que resulta bello esa ma-

nera de sentir la ausencia de una época?

Indudablemente que si Federico La Torre se hubiese dedicado de lleno a dejar completas estas impresiones su nombre no hubiese quedado en este olvido que hoy tiene.

Al seguir revolviendo sus papeletes me encontré con este escrito que tampoco deja de ser cierto.

"Quisiera haber nacido un adelantado a mi siglo, haber nacido un audaz para ponerme al frente de grandes ideales renovadores en los que dejar mi vida bajo las balas de un cuadro de fusileros o entre las manos de un verdugo antipático. Pero que siempre se recordara mi nombre con espanto y con dolor. Pero no ha podido ser.

Mi siglo me empalaga, me aburre, me fastidia. No hay más que vanidad en todos y egoísmo en todas. Ellas sobre todo después de ser tan bonitas son algo odiosas. Carecen de esa delicade-

za de nuestras abuelas, que eran tan educadas, tan niñas, tan correctas, tan miradas y sobre todo tan mujeres. He tenido un solo amor, un único amor que tuve que abandonar. ¿Hablaré de juramentos de promesas y cariño? Sólo puedo decir que la noche aquella en que la indiferencia nos separó para siempre, me dieron ganas de llorar abrazado a la abuelita. ¿Os reis, verdad? Mi abuelita era toda una mujer que me hubiera sabido consolar. Hoy las mujeres no tienen blando el corazón. Si acaso a alguna se le acusa algún dolor no va al claustro, sino que se dirige precipitadamente al baile donde entre abrazos y giros, la locura le borra su vivir para ponerla frente al v...

La frase estaba sin terminar. Es lástima que hayamos podido saber este fin de párrafo. Pero no importa; con estos dos cuadritos ya hay bastante para saber quien era el buen amigo Federico La Torre.

INIGO

Año XXV	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:	Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7	TARIFA DE PUBLICIDAD:	Núm. 7.476
	Badajoz: un mes 2 ptas.	TELÉFONO, NÚMERO 146	Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas	
	Fuera de la capital: trimestre. 7 "	Badajoz 28 de Febrero de 1928	En primera plana 1'00 "	
	Portugal: trimestre 9 "		Reclamos: en primera plana, línea 1'50 "	
	Los demás países: trimestre. 15 "		en las restantes. 0'50 "	

INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Causan grandes daños los temporales en varias provincias de España

Barcelona.—En toda la provincia reinan fuertes vientos y en la costa del mar, que ofrece un aspecto imponente.

Las lluvias y nevadas dificultan la marcha de los trenes, algunos de los cuales se encuentran detenidos.

El vapor "Julio César" se encuentra en el puerto con averías. Por esta razón no puede continuar el viaje a América y marchará a Génova para repararlas.

UN INCENLIO

Bilbao.—En la calle Ercilla y a consecuencia del temporal, una chispa eléctrica produjo el incendio de una casa.

El fuego fué intensísimo en los primeros momentos, no logrando los bomberos extinguirlo, sino después de varias horas, y cuando las llamas habían casi destruido las viviendas.

Las pérdidas son de consideración.

ARBOLES ARRANCADOS

Tortosa.—También en esta provincia el temporal es muy duro.

Reinan vientos huracanados que han arrancado muchos árboles, habiendo asimismo causado grandes desperfectos en los poblados.

Los viajeros de Burriana llega-

dos a la capital dan cuenta de las muchas calamidades que se registraron en los pueblos del trayecto.

EN CASTELLÓN

Castellón.—A causa del temporal la capital y varios pueblos cercanos se encuentran a oscuras por haber quedado estropeada la Central de la luz eléctrica.

DOCE GITANOS AHOGADOS

Huelva.—Debido a las constantes lluvias el río Castillejos sufrió una notable crecida.

Por algunos sitios el caudal era importante, y al querer atravesar las aguas una caravana de gitanos, doce de ellos fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

COPIOSA NEVADA

Valencia.—Los últimos días han caído copiosas nevadas en la capital y en el resto de la provincia.

Por esta razón, el rápido de Barcelona sufrió mucho retraso.

Algunos viajeros tuvieron que transbordar regresando al punto de partida.

En Santa Cruz de Mudela también nevó varios días consecutivos, con gran contento de los labradores.

LOS RESTOS DE LA CALLE DE BERMUDEZ

Madrid.—Hoy ha celebrado el señor Fernández Quirós que entiende en el sumario instruido con motivo del hallazgo de restos humanos en la calle de Cea Bermúdez en una conferencia, con el doctor Pombó.

Al salir el referido doctor de conferencia con el juez, no hizo manifestación alguna a los periodistas.

EL INFORME DE LA COMISIÓN CIENTÍFICA

A pesar de lo que la Prensa ha dicho, los médicos tardarán unos 10 días en emitir dictamen sobre los huesos encontrados en la calle de Cea Bermúdez.

El informe será presentado al Juzgado por el señor Fernández de Quirós, antes de 15 días que dada la importancia de los doctores, que redactan el escrito merecerá la publicación íntegra.

Se espera con gran impaciencia el dictamen de la comisión científica que continúa estudiando en días sucesivos, este asunto.

PRUEBAS DE VELOCIDAD

Madrid.—En el Ministerio de Marina se han recibido noticias según las cuales se han efectuado las pruebas de velocidad de los cruceros "Cervantes" y "Blas de Garay", habiendo dado excelentes resultados.

EL REY EN TOLEDO

Toledo.—Desde las primeras horas de la mañana la población presentaba un magnífico aspecto.

Su numerosísimo público esperaba la llegada del Soberano.

A la entrada de la población esperaban las autoridades y un gran gentío que aplaudió y vitoreó al Soberano que llegó a las once de la mañana.

La Plaza de Zocodovel presentaba un aspecto vistoso y sugestivo.

Los balcones estaba nadornados con colgaduras y tapices.

MERCADO

En general todo encalmado, tan sólo cebada y habas chicas están algo solicitadas.

ACEITE

Corriente nuevo de 3 grados 75/76 v c s/v Sevilla.

MATADERO

Cerdos, 2,85.
Toros, 3,20 a 3,50.
Bueyes, 3,20 a 3,30.
Vacas, 3,10 a 3,20.
Novillos, 3,60 a 3,65.
Utreros, 3,65 a 3,70.
Erales, 3,70 a 3,80.
Añojos, 3,70 a 3,80.
Terneras, 4,50.
Ovejas, 3,00.
Borregos, 3,25.
Cabras, 2,50.

VINOLAS

TRIGOS

Recios, 54 a 55; blanquillos y cruher, 52 a 53; sin saco vagón Sevilla.

HARINAS

Recias extremeñas, sémolas y finas Ext. 70; integrales, 68 a 69; corrientes, 66 a 66,50.
Las similares de Andalucía 1 a 1,50 menos.
Blancas, extra Castilla, 67 a 68; primeras media fuerza, 68 a 69.

SALVADOS

Primeras, 28.
Cebada, 37,50 a 38.
Habas chicas, 43 a 43,50; habas blancas mazaganas corrientes, 44, 45.
Con saco vagón Sevilla.
Maíz del país, 38 a 39 pesetas con saco vagón estas estaciones de procedencia.

Todos los edificios de la calle del Comercio, por la que había de pasar don Alfonso, estaban adornados con cariñosas dedicaciones en las que se leía Toledo a Sodupe", "Viva el duque de Toledo" y otras no menos expresivas.

El monarca seguido de las autoridades penetró en la capital y dirigiéndose a la catedral entrando por la puerta del Perdón, donde habían sido colocados ricos tapices.

Fué recibido por el cardenal primado doctor Segura, cabildo, obispo auxiliar y autoridades eclesiásticas.

Después de los saludos el monarca acompañado del Primado se dirigió a la capilla mozárabe.

Un capellán celebró misa con arreglo a este rito que oyó el monarca y su séquito.

Terminada la ceremonia religiosa el monarca fué cumplimentado por las personalidades de Toledo.

Toledo.—Después de la misa mozárabe celebrada en la catedral, S. M. el Rey estuvo haciendo una visita en la Congregación de Luises, siendo recibido por el presidente y miembros de la Junta directiva.

Después estuvo en el palacio arzobispal almorzando con el doctor Segura.

Terminada la comida el Soberano paseó por las principales calles de la población.

Estuvo en la Real Academia de Bellas Artes, deteniéndose en la sala histórica de Mesa.

Ultimamente visitó, acompañado de las autoridades, el asilo de San Clemente y regresó en su automóvil a Madrid, siendo despedido con grandes ovaciones por el público.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—El general Primo de Rivera celebró una conferencia con el embajador de Francia, quien el día 8 del próximo mes irá a Tetuán, donde se organizará un banquete.

Para esta fecha habrá ya regresado de Suiza el Alto Comisario.

El embajador de Francia visitará Fez y Mequinez.

También conferenció el jefe del Gobierno con los señores López Oliván y Bárcena.

EN LA CASA DE VÁZQUEZ DE MELLA

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo en la casa de Vázquez Mella, firmando en el album, acompañado de otras personalidades.

También firmaron Galo Ponte y Calvo Sotelo.

Por disposición expresa del finado no se admiten coronas.

La Diputación de Oviedo ha telegrafiado manifestando el deseo de que los restos del ilustre orador sean trasladados a Covadonga, para ser enterados en el panteón de asturianos ilustres.

Una Comisión irá a Madrid para entrevistarse con la familia.

VISTA DE UNA CAUSA

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el capitán de infantería don Manuel Ruiz, acusado de un delito de estafa.

El fiscal en su escrito de conclusiones solicitó dos penas de 4 y 6 meses de prisión.

El abogado defensor solicitó la absolución.

EL TRABAJO DE LAS SECCIONES

Pasadas las fiestas de Carnaval, se han citado a los miembros que componen las distintas secciones de la Asamblea Nacional, para reanudar los trabajos.

Para el miércoles está citada la sección 1.ª.

A PARIS

Madrid.—El jardinero mayor del palacio nacional de París que se encontraba en la Corte para proceder a la instalación de los jardines de la casa de Velázquez, ha salido para la capital de Francia requerido por el Gobierno para el arreglo de los jardines de Chali y terminando estos trabajos regresará nuevamente a la Corte.

TOROS

En Madrid se suspendió la novillada a causa del mal tiempo.

En Barcelona se lidiaron novillos de Buenabarba. Finito, regular; Carratalá, muy vulgar con el capote y Mili miedosísimo.

Uno de los novillos fué echado al corral dado su mansedumbre.

En Calatayud se celebró la novillada de Beneficencia.

Villalta y Gitanillo fueron muy ovacionados.

ACTUALIDAD POLITICA

Una comisión visita al ministro de Instrucción Pública

Madrid.—El señor Callejo recibió al preconizado arzobispo de Burgos y a varios catedráticos que le cumplimentaron.

La comisión francesa que trabaja en la celebración del centenario de Goya en Burdeos, habló al ministro de los planes a realizar y del buen estado en que se encuentra la instalación de obras de Goya en aquella población.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El presidente recibió entre otras visitas al general Sánchez Ocaña, a un representante de la Prensa de Nueva York y la Estudiantina de Salamanca que dió un concierto.

El presidente obsequió a los estudiantes con cigarros habanos y con un donativo en metálico.

EN GUERRA

Madrid.—El duque de Tetuán, fué saludado por los generales Ampudia y Sánchez Ocaña.

Le saludó el embajador de los Estados Unidos y el general Suárez Inclán.

También le visitaron numerosos jefes y oficiales.

EN FOMENTO

El conde de Guadalhorce recibió al delegado de la confederación hidrológica del Segura.

Varias comisiones cumplimentaron al ministro para hablar de los asuntos cuya resolución afectaba a su Ministerio.

EN MACIENDA

El señor Calvo Sotelo después de recibir la visita de varias personalidades, recibió a comisiones de Santander y otras poblaciones que le hablaron de asuntos relacionados con las haciendas locales.

EN TRABAJO

Madrid.—Representaciones de Barcelona cumplimentaron al señor Aunós para hablarle de varios asuntos, cuya resolución afectaba a los organismos cuya representación llevaban.

Diversas personas estuvieron

en el Ministerio para hablar al señor Aunós de la resolución de expedientes.

EN GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia recibió al obispo preconizado de Burgos.

EN GOBERNACION

Madrid.—Una comisión de la Sociedad de albañiles titulada Primero de mayo, estuvo en el Ministerio para entregar al señor Martínez Anido el título de presidente honorario.

Cumplimentaron al general Martínez Anido varias personalidades.

LA COMISION COODIFICADORA

El día primero del próximo mes de marzo, se reunirá la comisión coodificadora para continuar el estudio de la reforma de los códigos penal y mercantil.

BATALLA ENTRE MOZOS

Astorga.—En el pueblo de Quintana y durante una boda se produjo una disputa entre varios mozos, por antiguos resentimientos.

Ayer dos vecinos tomaron el tren para León, con el fin de denunciar el caso a las autoridades.

Otros mozos salieron a la estación para impedir el viaje de los primeros.

Con este motivo se produjo un fuerte altercado que degeneró en batalla campal, resultando un muerto y seis heridos de gravedad.

Entre estos se encuentran el alcalde de Quintana, Santos López y el secretario del Ayuntamiento, don Mateo Fernández, que trataron de pacificar a los agresivos mozos.

MANIA PERSECUTORIA

Barcelona.—Los médicos que siguen reconociendo a Josefa Fuente, que asesinó a su marido, insisten en que la procesada padece manía persecutoria.

Impresiones de los mercados de Barcelona y Sevilla

La Gaceta de Madrid, de ayer, publicó el decreto autorizando la importación de trigo extranjero, cuyo texto huelga reproducir pues ya lo habrán propalado todos los diarios. Creemos será general la sorpresa al ver que aun no queda dibujado el rumbo que ha de tomar el negocio en lo sucesivo, pues en dicho decreto sólo se habla de abrir las puertas al trigo extranjero, pero ni en él ni en su preámbulo se advina qué aplicación piensa dar el Gobierno a las existencias de trigos y harinas nacionales que hay depositadas en las zonas del litoral y las que aún se guardan en los centros productores.

Algunos confían que ahora vendrá la Junta de Abastos y al intervenir la harina de producción extranjera dará las oportunas aclaraciones para obligar a la panadería a consumir una parte de harina de trigo nacional. Esto sería lo más lógico e incluso, creemos lo más conveniente para estos fabricantes, pues de no darse algo de salida para los trigos del país, puede provocarse una baja de ellos que lleguen a nivelarse con los extranjeros, produciendo grandes pérdidas en todos sentidos.

Por estos motivos y además porque la cantidad que va a importarse es relativamente escasa, los fabricantes creen que no podrán prescindir del trigo nacional, pero de todos modos, por el momento nadie compra, y menos aún los panaderos que ya no ven otro precio que el de 65 pesetas fijado por el decreto para las harinas de trigo extranjero.

Las 1.500 toneladas que se guardaban en esta plaza para exportar a Canarias se autoriza para dejarlas en España y serán las primeras en dedicarse al consumo de esta plaza; después, puede calcularse que tardarán aproximadamente un mes a llegar las partidas comprendidas en las 20.000 toneladas autorizadas por esta región, de las cuales sólo van a quedar en Barcelona unas 14.000 toneladas ya que deben deducirse las que pedirán Gerona y Tarra-

gona. Si dicha cantidad se aplicase al consumo íntegro de la provincia, calculamos que duraría poco más de un mes.

El trigo extranjero que resulta más económico en estos momentos es el argentino que se cotiza a unas 50 a 50,50 pesetas s/carro muelle Barcelona.

Ante la desorientación citada, el mercado se halla parado en absoluto y la oferta por su parte también se muestra a la expectativa con precios estacionados y oferta regular, excepción de las zonas de trigos rojos que aprietan algo paár vender con precios sacrificados.

Extremadura cotiza alrededor de 50,50 pesetas, Aragón zona de Huesca, 51 pesetas; líneas secundarias Teruel a 48,75 a 49,50 pesetas; Sadaba 49 pesetas, empedrados línea de Ariza blancos y tipo Berlanga 50,75 pesetas, etc., todo sin probabilidad apenas de operar.

También debemos hacer mención del Decreto rebajando las tarifas ferroviarias para el trigo y luego para la harina en un 10 por ciento que consideramos de escasa influencia en el movimiento de los precios.

Harinas.—No hay que decir como estamos de parados, pues los panaderos ambicionando el nuevo precio, se abstienen de comprar y se prestan harina unos con otros para quedar todos sin existencias de precios caros. La plaza cotiza casi normalmente entre 67,50 y 68 pesetas. El precio de Tasa es 69 pesetas.

Residuos.—Bastante oferta y demanda muy reducida con precios flojos. Anotamos comidillas y movuelos 28,50 pesetas; cuartas de 29 a 30 pesetas; cuartas finas de 30,50 a 31 pesetas; hoja de 30 a 30,50 pesetas y tercerillas 36 a 38 pesetas.

Tribo rubio.—Se ofrece a 54 pesetas, pero solo proponen 53,50 pesetas en ésta.

Pienso.—Las cebadas sin variación no mejorando el nivel practicado de 37,75 pesetas s/vagón Barcelona o su paridad. En las avenas se nota alguna flojedad